

Clemenceau?

„20.000.000 fölösleges német“

A német birodalom igazságügyminisztere szerint „Németország a világ leggazdagabb állama lenne, ha egy éjszaka véletlenül és hirtelen huszmillió német pusztulna el“

A párisi és versaillesi béketárgyalások idején, amikor a háború likvidálásának és a béke jövődó biztosításának kérdéseiről folytak a megbeszélések, Clemenceau állítólag kijelentette, hogy „még huszmillió németnek kellene elpusztulnia, hogy Franciaország nyugodtan elhessen és ne kelljen állandóan attól tartania, hogy az 1914. évi támadás megismétlődik“.

Clemenceau ezt a kijelentését nagyon sokszor idézték, utána mondták és elbeszéltek. Természetes, hogy ez a kijelentés Németországban nagy feltűnést és izgatottságot, valamint felháborodást keltett. A franciák barbarizmusának egyik jeleként emlegették a „tigris“nek ezt a mondatát és a francia politika embertelenségét ezzel jellemezték. S ez a mondat tényleg kegyetlen is volt, embertelen is, — csak éppen Clemenceau nem mondta soha...

Számtalan ember idézte az évek során ezt a kijelentést, de egyetlenegy sem akadt, aki Clemenceau szájából hallotta volna. S a tigris, amikor megkérdezték, hogy tényleg mondta-e ezt, felháborodottan és erőlesen tiltakozott. Emberi érzéseire és politikai nézeteire hivatkozva mutatta ki, hogy ezt a neki tulajdonított kijelentést nemcsak nem tette, de nem is tehetné meg. Clemenceau tiltakozásának azonban a német köztudomány nem igen adott hitelt s még ma is történelmi ténynek tekintik a tömegek hogy ez a kijelentés csakugyan el is hangzott.

A reakció pártjai, melyek előszeretettel használják fel a gyűlölet jelszavait, igen sokszor korbácsolták fel már a néhai francia miniszterelnök állítólagos kijelentésével a németek sovíniszta dühét.

Természetesen nagyon érthető, hogy a németek elkecserezték és felháborodtak arra a megállapításra, hogy „huszmillió némettel több van, mint kellene“ — csak az nem érthető teljesen, hogy nem háborodtak fel ugyennyire most, amikor ezt a kijelentést valaki tényleg ki is jelentette.

A jelenlegi német kormány igazságügyminisztere, aki a német gazdasági pártot képviseli a birodalmi kormányban, professor Viktor Bredt, a hamburgi jogtudós, elbeszélgetett egy német publicistával, Werner Hegemannal, a népességi kérdéssről.

S a német igazságügyminiszter a beszélgetés során, néhány hónap előtt, amikor még nem volt igazságügyminiszter, csupán a német birodalmi gyűlés képviselője volt, úgy vélte, hogy Németországnak tulságosan sűrű a lakossága s hogy ez súlyos teherként nehezedik a német gazdasági életre. „A szabályozások szabályozását — vélte — nem szabad bevezetni. Hogy szükség lenne erre, az bizonyos, de a tömegek hallani se akarnak róla. Azonban már évek előtt megmondtam, hogy ha egy éjszaka huszmillió német váratlanul elpusztulna, mi lennének a világ leggazdagabb népe“.

Ennek a kijelentésnek a megtétele óta néhány hónap múlt el s e néhány hónap alatt nem kavart fel viharokat ez a kijelentés, sőt professor Viktor Bredt, a gazdasági párt képviselője, a birodalom igazságügyminiszterévé lett. Csodálatos? Véletlen? Vagy talán mások is osztják Bredt professzor nézetét?

Amikor Clemenceau egy évtized előtt, amikor a világ még mámoros volt a vértől, amit egy négyéves háború ontott ki, állítólag ugyanezt a kijelentést tette, akkor valóságos elementáris erővel tört ki a felháborodás az emberekből. Most, amikor egy német politikus mondta ugyanezt, sehol sem nyilatkozott meg a felháborodás. S most talán már igazán féltani is kell ennek a huszmillió „felesleges“ németnek az életét. Hiszen ha a német gazdasági élet vezérei így gondolkodnak! Ha csakugyan hiszik, hogy csak ez a huszmillió német áll útjában annak, hogy Németország a világ leggazdagabb országává legyen?

S Bredt professzor ugyanezt beszélgetés során azt is mondotta, hogy „a gazdasági élet faktorai sokkal inkább lesznek hajlandók belemeenni egy olyan vérontásnak a kiprovokálásába, melynek során néhány milliónyi csőcselék (értsd: németek!) pusztul el, mintsem beleegyezzenek a kapitalizmus aláaknázásába“.

Bredt professzor tehát nyíltan beszélt és a nyíltsága borzalmas kilátásokat nyitott meg.

Hanem hát miért támadják akkor tíz

év óta Clemenceaut egy olyan kijelentésért, amit ő nem is tett meg? S miért nem támadják azt a német politikust, aki ezt a kijelentést tényleg megtette? „Szónoki kérdések“ ezek, már magukban hordják a választ. Nyilvánvaló a

két kijelentés közötti különbség s nyilvánvaló az is, hogy egy német politikus szájában az annakidején Clemenceaunak tulajdonított szavak undorító hangzásuak és borzalmas képet adnak a jövőről.

Uj nagy rádió-állomásokat építenek Berlinben, Lipcsében és Hamburgban

A három új állomást a jövő év nyarán helyezik üzembe

Berlin, április 24. A „Vossische Zeitung“ jelentése szerint a birodalmi postaiügyi minisztérium elvégezte rádiókielentését, amelyeknek az a célja, hogy kiválasszák a nagy rádióállomás szempontjából számbajövő városokat.

Az eddigi kísérletezések során az a felfogás alakult ki, hogy a nagy rádióállomásokat Lipcsében, Berlinben és Hamburgban kell felállítani. Az előmunkálatok már augusztusban megin-

dulnak s a három új adóállomást körülbelül 1931 nyarán adják a forgalomnak.

A már építés alatt álló köningsbergi és stuttgarti nagy adóállomások októberben kezdik meg működésüket.

A jövő nyáron elkészülő három nagy adóállomás nemcsak Németország, hanem egész Európa legnagyobb energiával dolgozó állomása lesz, amelynek antennateljesítményét száz kilowattal te-vezik.

A Szovjet pénzügyi tisztviselőinek tizenöt százalékát bíróság elé állítja,

mert 150 millióval megkárosították az államot

Kowno, április 24. Moszkvai jelentés szerint a szovjetszervezetek megtisztítása céljából felállított bizottság egyik ülésén a pénzügyi bizottság olyan közléseket tett, amelyekből az egész pénzügyi apparátus nagy szabálytalanságai kerültek nyilvánosságra. Közölték, hogy a pénzügyi hatóságok szervezeti alkotmánya lehetetlen állapotot teremtett, még pedig a népbiztosságtól kezdve a legalsó helyi hatóságokig.

A szovjet egész területén annyi szabálytalanságnak jöttek nyomára, hogy

részint sikkasztások, részint más törvényellenes eljárások következtében mintegy 150 millió rubellel károsították meg az államot. Ennek következtében máris tömeges elbocsátásokra került a sor és a hivatalnokok ezreit küldték el. Ezzel egyidejűleg a pártból is kizárták a sikkasztó tisztviselőket és mindgyikük ellen büntető eljárást indítanak. A sikkasztó tisztviselők száma oly nagy, hogy a pénzügyi hatóságok hivatalnokainak mintegy 15 százaléka kerül bíróság elé.

Lopott Rembrandtlok Berlinben

A madridi muzeumból ellopott kincseket egy berlini műkereskedő vásárolta meg

Berlin, április 24. A berlini bünygyi rendőrséget jelenleg egy nagy műkereskedési botrány foglalkoztatja, mely Madrid és Berlin között játszódott le és mely az ellopott műkincsek rendkívül értéke révén szenzáció jellegével

bir. 250 metszetről és rézkarcokról van szó, melyeknek legnagyobb része Rembrandt, Dürer és Leyden Lucas munkája. A képeket a német műkereskedő egy Antonio Lopez nevű madridi állítólagos könyvtárostól vásárolta 40 ezer

Aspirin

tabletták
a megfűlés előjeleinél,
reumás fájdalmaknál.

márka előleg lefizetése ellenében. Az eddigi nyomozás során már megállapított nyert, hogy a képek egy része, számszerint 67 darab (57 Rembrandt, 5 Dürer és 6 Leyden) a madridi Nemzeti Könyvtár tulajdona volt, ezeket a képeket a könyvtár „Bellas Artes“ osztályán egy íróasztalban elzárva őrizték egészen addig, amíg a képek 1929. év folyamán titokzatosan és nyomtalanul el nem tűntek. Annakidején nem sikerült megállapítani, hogy a képeket ki és hogyan lopta el. A berlini rendőrségnek még nem sikerült megállapítani, hogy a többi 200 kép, melyeket ugyancsak a madridi állítólagos könyvtáros adott el a német műkereskedőnek, honnan származott, de valószínűnek látszik, hogy ezeket is ellopták valahonnan. A nyomozás természetesen a legnagyobb eréllyel folyik.

A madridi rendőrség annak idején, amikor a lopás történt, nem tudott a tettesek nyomára akadni s mivel valószínű volt, hogy a tolvaj a külföldön fogja értékesíteni zsákmányát, átíratban értesítette a lopásról az összes európai rendőrségeket és a németországit is. A német rendőrség körlevélben kérdezte meg az összes nagyobb műkereskedőket, hogy nem kínálták-e fel nekik eladásra az ellopott műkincseket s erre a körlevélre jelentkezett az egyik német műkereskedő, hogy az ellopott műkincsek legnagyobb része az ő birtokában van. Ő egy spanyol embertől vásárolta a képeket, aki mint Antonio Lopez, madridi könyvtáros mutatkozott be neki s azt állította, hogy a képeket egy előkelő madridi úrtól örökölte.

A képek hátlapjain tényleg ott is volt a könyvtáros által megnevezett spanyol család ex librise. A berlini műkereskedő nem gyanakodott, már csak azért sem, mert az állítólagos madridi könyvtáros állandóan egy madridi állami intézet levélpapírján levelezett vele. Megvásárolta tehát mind a 250 felajánlott képet, köztük olyan értékes darabokat is, mint Rembrandt „Ábrahám és Izák“-ját, „A százfórtos“-t, a „Sirbátétel“-t, a „Levétel a keresztéről“-t, az „Oroszlánvadászat“-ot, a „Lovagi párbaj“-t. Dürer metszetei közül a „Lovag, halál és ördög“, a „Halál címere“ és a „Szent Jeromos a cellájában“ voltak a képek között, míg Leyden Lucas a híres „Ádám és Éva“-val és az „Assisi Szent Ferenc“-cel volt képviselve a gyűjteményben. A műkereskedő 40.000 márka előleget adott a képekért, melyeknek darabja 5000 márka értéket reprezentált.

A berlini rendőrség a műkereskedő által szolgáltatott adatokat a madridi rendőrséghez továbbította és valószínű, hogy a titkzatos műkincs-lopás ügye a legrövidebb időn belül fel lesz derítve.

A „TACAMUL“
ezüstágyúban készült
minden darab evőeszköz
és dísz tárgy
ezen védjeggyel van ellátva.
„300-as“ finomság
„Tacamul“ ezüstágyú
Cluj, str. N. Iorga 11 a

Mielőtt a
tennisz
pályára
megy nézze
meg
Schuster
Emi
(CLUJ FOTÉR)
tennisz
ujdoságait

Értesítés! A híres

P. SASSO & FIGLI ONEGLIA (Italia) híres cég

OLIVA OLAJA

Romániában 1 kg.-os és fél kg.-os bödönöket tartalmazó eredeti ládákban kerül piacra eredeti olaszországi csomagolásban. A Sasso-Olaj vegyi elemzéssel szavatolt tiszta olajbogyóból való. Kérje mindenütt a valódi Sasso-olajat és használja teljes bizalommal, ha jól akar táplálkozni. A Sasso-bödön címéje az alanti, az ajtóján írva van: Olio Sasso P. Sasso & Figli Oneglia. Óvakodjon hasonló bödönöktől, melyeken nincs rajta világosan a tartalmuk és a gyáros neve:

DANTE PAOLINI
A Sasso-termékek kizárólagos képviselője egész Romániában

Bucuresti,
Str. Vasile Lascar 166.
Telefon 224-84.
Sürgőnycim: „Sassollo“

NB. Minden országok minden orvosai, az összes zsebradékok között az Oliva olaj használatát ajánlják a legjobban, mivel ez a leghygieenikusabb és legtáplálóbb termék. Az Oliva-olaj, amellyel, hogy a szükséges kalóriák kifejlesztésével erőt ad az emberi szervezetnek, valóságos gyógyszer a gyomornak, májnak, beleknek stb.
Ha jól akar élni, ha nyugalmat és egészséget akar otthonában, használja a SASSO Oliva-olajat.



Sasso-bödön
zöld szín, ké- és fehér
csíkozással.

Péntek, 1930

Véres kén Peshavarba

London, április 24. A londoni rendőrségnek a madridi rendőrség által megnevezett spanyol család ex librise. A berlini műkereskedő nem gyanakodott, már csak azért sem, mert az állítólagos madridi könyvtáros állandóan egy madridi állami intézet levélpapírján levelezett vele. Megvásárolta tehát mind a 250 felajánlott képet, köztük olyan értékes darabokat is, mint Rembrandt „Ábrahám és Izák“-ját, „A százfórtos“-t, a „Sirbátétel“-t, a „Levétel a keresztéről“-t, az „Oroszlánvadászat“-ot, a „Lovagi párbaj“-t. Dürer metszetei közül a „Lovag, halál és ördög“, a „Halál címere“ és a „Szent Jeromos a cellájában“ voltak a képek között, míg Leyden Lucas a híres „Ádám és Éva“-val és az „Assisi Szent Ferenc“-cel volt képviselve a gyűjteményben. A műkereskedő 40.000 márka előleget adott a képekért, melyeknek darabja 5000 márka értéket reprezentált.

A berlini rendőrség a műkereskedő által szolgáltatott adatokat a madridi rendőrséghez továbbította és valószínű, hogy a titkzatos műkincs-lopás ügye a legrövidebb időn belül fel lesz derítve.

Londoni jelentés szerint a madridi rendőrségnek a madridi rendőrség által megnevezett spanyol család ex librise. A berlini műkereskedő nem gyanakodott, már csak azért sem, mert az állítólagos madridi könyvtáros állandóan egy madridi állami intézet levélpapírján levelezett vele. Megvásárolta tehát mind a 250 felajánlott képet, köztük olyan értékes darabokat is, mint Rembrandt „Ábrahám és Izák“-ját, „A százfórtos“-t, a „Sirbátétel“-t, a „Levétel a keresztéről“-t, az „Oroszlánvadászat“-ot, a „Lovagi párbaj“-t. Dürer metszetei közül a „Lovag, halál és ördög“, a „Halál címere“ és a „Szent Jeromos a cellájában“ voltak a képek között, míg Leyden Lucas a híres „Ádám és Éva“-val és az „Assisi Szent Ferenc“-cel volt képviselve a gyűjteményben. A műkereskedő 40.000 márka előleget adott a képekért, melyeknek darabja 5000 márka értéket reprezentált.

Londoni jelentés szerint a madridi rendőrségnek a madridi rendőrség által megnevezett spanyol család ex librise. A berlini műkereskedő nem gyanakodott, már csak azért sem, mert az állítólagos madridi könyvtáros állandóan egy madridi állami intézet levélpapírján levelezett vele. Megvásárolta tehát mind a 250 felajánlott képet, köztük olyan értékes darabokat is, mint Rembrandt „Ábrahám és Izák“-ját, „A százfórtos“-t, a „Sirbátétel“-t, a „Levétel a keresztéről“-t, az „Oroszlánvadászat“-ot, a „Lovagi párbaj“-t. Dürer metszetei közül a „Lovag, halál és ördög“, a „Halál címere“ és a „Szent Jeromos a cellájában“ voltak a képek között, míg Leyden Lucas a híres „Ádám és Éva“-val és az „Assisi Szent Ferenc“-cel volt képviselve a gyűjteményben. A műkereskedő 40.000 márka előleget adott a képekért, melyeknek darabja 5000 márka értéket reprezentált.

Londoni jelentés szerint a madridi rendőrségnek a madridi rendőrség által megnevezett spanyol család ex librise. A berlini műkereskedő nem gyanakodott, már csak azért sem, mert az állítólagos madridi könyvtáros állandóan egy madridi állami intézet levélpapírján levelezett vele. Megvásárolta tehát mind a 250 felajánlott képet, köztük olyan értékes darabokat is, mint Rembrandt „Ábrahám és Izák“-ját, „A százfórtos“-t, a „Sirbátétel“-t, a „Levétel a keresztéről“-t, az „Oroszlánvadászat“-ot, a „Lovagi párbaj“-t. Dürer metszetei közül a „Lovag, halál és ördög“, a „Halál címere“ és a „Szent Jeromos a cellájában“ voltak a képek között, míg Leyden Lucas a híres „Ádám és Éva“-val és az „Assisi Szent Ferenc“-cel volt képviselve a gyűjteményben. A műkereskedő 40.000 márka előleget adott a képekért, melyeknek darabja 5000 márka értéket reprezentált.

Londoni jelentés szerint a madridi rendőrségnek a madridi rendőrség által megnevezett spanyol család ex librise. A berlini műkereskedő nem gyanakodott, már csak azért sem, mert az állítólagos madridi könyvtáros állandóan egy madridi állami intézet levélpapírján levelezett vele. Megvásárolta tehát mind a 250 felajánlott képet, köztük olyan értékes darabokat is, mint Rembrandt „Ábrahám és Izák“-ját, „A százfórtos“-t, a „Sirbátétel“-t, a „Levétel a keresztéről“-t, az „Oroszlánvadászat“-ot, a „Lovagi párbaj“-t. Dürer metszetei közül a „Lovag, halál és ördög“, a „Halál címere“ és a „Szent Jeromos a cellájában“ voltak a képek között, míg Leyden Lucas a híres „Ádám és Éva“-val és az „Assisi Szent Ferenc“-cel volt képviselve a gyűjteményben. A műkereskedő 40.000 márka előleget adott a képekért, melyeknek darabja 5000 márka értéket reprezentált.

Londoni jelentés szerint a madridi rendőrségnek a madridi rendőrség által megnevezett spanyol család ex librise. A berlini műkereskedő nem gyanakodott, már csak azért sem, mert az állítólagos madridi könyvtáros állandóan egy madridi állami intézet levélpapírján levelezett vele. Megvásárolta tehát mind a 250 felajánlott képet, köztük olyan értékes darabokat is, mint Rembrandt „Ábrahám és Izák“-ját, „A százfórtos“-t, a „Sirbátétel“-t, a „Levétel a keresztéről“-t, az „Oroszlánvadászat“-ot, a „Lovagi párbaj“-t. Dürer metszetei közül a „Lovag, halál és ördög“, a „Halál címere“ és a „Szent Jeromos a cellájában“ voltak a képek között, míg Leyden Lucas a híres „Ádám és Éva“-val és az „Assisi Szent Ferenc“-cel volt képviselve a gyűjteményben. A műkereskedő 40.000 márka előleget adott a képekért, melyeknek darabja 5000 márka értéket reprezentált.

Londoni jelentés szerint a madridi rendőrségnek a madridi rendőrség által megnevezett spanyol család ex librise. A berlini műkereskedő nem gyanakodott, már csak azért sem, mert az állítólagos madridi könyvtáros állandóan egy madridi állami intézet levélpapírján levelezett vele. Megvásárolta tehát mind a 250 felajánlott képet, köztük olyan értékes darabokat is, mint Rembrandt „Ábrahám és Izák“-ját, „A százfórtos“-t, a „Sirbátétel“-t, a „Levétel a keresztéről“-t, az „Oroszlánvadászat“-ot, a „Lovagi párbaj“-t. Dürer metszetei közül a „Lovag, halál és ördög“, a „Halál címere“ és a „Szent Jeromos a cellájában“ voltak a képek között, míg Leyden Lucas a híres „Ádám és Éva“-val és az „Assisi Szent Ferenc“-cel volt képviselve a gyűjteményben. A műkereskedő 40.000 márka előleget adott a képekért, melyeknek darabja 5000 márka értéket reprezentált.

Londoni jelentés szerint a madridi rendőrségnek a madridi rendőrség által megnevezett spanyol család ex librise. A berlini műkereskedő nem gyanakodott, már csak azért sem, mert az állítólagos madridi könyvtáros állandóan egy madridi állami intézet levélpapírján levelezett vele. Megvásárolta tehát mind a 250 felajánlott képet, köztük olyan értékes darabokat is, mint Rembrandt „Ábrahám és Izák“-ját, „A százfórtos“-t, a „Sirbátétel“-t, a „Levétel a keresztéről“-t, az „Oroszlánvadászat“-ot, a „Lovagi párbaj“-t. Dürer metszetei közül a „Lovag, halál és ördög“, a „Halál címere“ és a „Szent Jeromos a cellájában“ voltak a képek között, míg Leyden Lucas a híres „Ádám és Éva“-val és az „Assisi Szent Ferenc“-cel volt képviselve a gyűjteményben. A műkereskedő 40.000 márka előleget adott a képekért, melyeknek darabja 5000 márka értéket reprezentált.

Londoni jelentés szerint a madridi rendőrségnek a madridi rendőrség által megnevezett spanyol család ex librise. A berlini műkereskedő nem gyanakodott, már csak azért sem, mert az állítólagos madridi könyvtáros állandóan egy madridi állami intézet levélpapírján levelezett vele. Megvásárolta tehát mind a 250 felajánlott képet, köztük olyan értékes darabokat is, mint Rembrandt „Ábrahám és Izák“-ját, „A százfórtos“-t, a „Sirbátétel“-t, a „Levétel a keresztéről“-t, az „Oroszlánvadászat“-ot, a „Lovagi párbaj“-t. Dürer metszetei közül a „Lovag, halál és ördög“, a „Halál címere“ és a „Szent Jeromos a cellájában“ voltak a képek között, míg Leyden Lucas a híres „Ádám és Éva“-val és az „Assisi Szent Ferenc“-cel volt képviselve a gyűjteményben. A műkereskedő 40.000 márka előleget adott a képekért, melyeknek darabja 5000 márka értéket reprezentált.

Londoni jelentés szerint a madridi rendőrségnek a madridi rendőrség által megnevezett spanyol család ex librise. A berlini műkereskedő nem gyanakodott, már csak azért sem, mert az állítólagos madridi könyvtáros állandóan egy madridi állami intézet levélpapírján levelezett vele. Megvásárolta tehát mind a 250 felajánlott képet, köztük olyan értékes darabokat is, mint Rembrandt „Ábrahám és Izák“-ját, „A százfórtos“-t, a „Sirbátétel“-t, a „Levétel a keresztéről“-t, az „Oroszlánvadászat“-ot, a „Lovagi párbaj“-t. Dürer metszetei közül a „Lovag, halál és ördög“, a „Halál címere“ és a „Szent Jeromos a cellájában“ voltak a képek között, míg Leyden Lucas a híres „Ádám és Éva“-val és az „Assisi Szent Ferenc“-cel volt képviselve a gyűjteményben. A műkereskedő 40.000 márka előleget adott a képekért, melyeknek darabja 5000 márka értéket reprezentált.

Londoni jelentés szerint a madridi rendőrségnek a madridi rendőrség által megnevezett spanyol család ex librise. A berlini műkereskedő nem gyanakodott, már csak azért sem, mert az állítólagos madridi könyvtáros állandóan egy madridi állami intézet levélpapírján levelezett vele. Megvásárolta tehát mind a 250 felajánlott képet, köztük olyan értékes darabokat is, mint Rembrandt „Ábrahám és Izák“-ját, „A százfórtos“-t, a „Sirbátétel“-t, a „Levétel a keresztéről“-t, az „Oroszlánvadászat“-ot, a „Lovagi párbaj“-t. Dürer metszetei közül a „Lovag, halál és ördög“, a „Halál címere“ és a „Szent Jeromos a cellájában“ voltak a képek között, míg Leyden Lucas a híres „Ádám és Éva“-val és az „Assisi Szent Ferenc“-cel volt képviselve a gyűjteményben. A műkereskedő 40.000 márka előleget adott a képekért, melyeknek darabja 5000 márka értéket reprezentált.

Londoni jelentés szerint a madridi rendőrségnek a madridi rendőrség által megnevezett spanyol család ex librise. A berlini műkereskedő nem gyanakodott, már csak azért sem, mert az állítólagos madridi könyvtáros állandóan egy madridi állami intézet levélpapírján levelezett vele. Megvásárolta tehát mind a 250 felajánlott képet, köztük olyan értékes darabokat is, mint Rembrandt „Ábrahám és Izák“-ját, „A százfórtos“-t, a „Sirbátétel“-t, a „Levétel a keresztéről“-t, az „Oroszlánvadászat“-ot, a „Lovagi párbaj“-t. Dürer metszetei közül a „Lovag, halál és ördög“, a „Halál címere“ és a „Szent Jeromos a cellájában“ voltak a képek között, míg Leyden Lucas a híres „Ádám és Éva“-val és az „Assisi Szent Ferenc“-cel volt képviselve a gyűjteményben. A műkereskedő 40.000 márka előleget adott a képekért, melyeknek darabja 5000 márka értéket reprezentált.

Londoni jelentés szerint a madridi rendőrségnek a madridi rendőrség által megnevezett spanyol család ex librise. A berlini műkereskedő nem gyanakodott, már csak azért sem, mert az állítólagos madridi könyvtáros állandóan egy madridi állami intézet levélpapírján levelezett vele. Megvásárolta tehát mind a 250 felajánlott képet, köztük olyan értékes darabokat is, mint Rembrandt „Ábrahám és Izák“-ját, „A százfórtos“-t, a „Sirbátétel“-t, a „Levétel a keresztéről“-t, az „Oroszlánvadászat“-ot, a „Lovagi párbaj“-t. Dürer metszetei közül a „Lovag, halál és ördög“, a „Halál címere“ és a „Szent Jeromos a cellájában“ voltak a képek között, míg Leyden Lucas a híres „Ádám és Éva“-val és az „Assisi Szent Ferenc“-cel volt képviselve a gyűjteményben. A műkereskedő 40.000 márka előleget adott a képekért, melyeknek darabja 5000 márka értéket reprezentált.

Londoni jelentés szerint a madridi rendőrségnek a madridi rendőrség által megnevezett spanyol család ex librise. A berlini műkereskedő nem gyanakodott, már csak azért sem, mert az állítólagos madridi könyvtáros állandóan egy madridi állami intézet levélpapírján levelezett vele. Megvásárolta tehát mind a 250 felajánlott képet, köztük olyan értékes darabokat is, mint Rembrandt „Ábrahám és Izák“-ját, „A százfórtos“-t, a „Sirbátétel“-t, a „Levétel a keresztéről“-t, az „Oroszlánvadászat“-ot, a „Lovagi párbaj“-t. Dürer metszetei közül a „Lovag, halál és ördög“, a „Halál címere“ és a „Szent Jeromos a cellájában“ voltak a képek között, míg Leyden Lucas a híres „Ádám és Éva“-val és az „Assisi Szent Ferenc“-cel volt képviselve a gyűjteményben. A műkereskedő 40.000 márka előleget adott a képekért, melyeknek darabja 5000 márka értéket reprezentált.

Londoni jelentés szerint a madridi rendőrségnek a madridi rendőrség által megnevezett spanyol család ex librise. A berlini műkereskedő nem gyanakodott, már csak azért sem, mert az állítólagos madridi könyvtáros állandóan egy madridi állami intézet levélpapírján levelezett vele. Megvásárolta tehát mind a 250 felajánlott képet, köztük olyan értékes darabokat is, mint Rembrandt „Ábrahám és Izák“-ját, „A százfórtos“-t, a „Sirbátétel“-t, a „Levétel a keresztéről“-t, az „Oroszlánvadászat“-ot, a „Lovagi párbaj“-t. Dürer metszetei közül a „Lovag, halál és ördög“, a „Halál címere“ és a „Szent Jeromos a cellájában“ voltak a képek között, míg Leyden Lucas a híres „Ádám és Éva“-val és az „Assisi Szent Ferenc“-cel volt képviselve a gyűjteményben. A műkereskedő 40.000 márka előleget adott a képekért, melyeknek darabja 5000 márka értéket reprezentált.

Londoni jelentés szerint a madridi rendőrségnek a madridi rendőrség által megnevezett spanyol család ex librise. A berlini műkereskedő nem gyanakodott, már csak azért sem, mert az állítólagos madridi könyvtáros állandóan egy madridi állami intézet levélpapírján levelezett vele. Megvásárolta tehát mind a 250 felajánlott képet, köztük olyan értékes darabokat is, mint Rembrandt „Ábrahám és Izák“-ját, „A százfórtos“-t, a „Sirbátétel“-t, a „Levétel a keresztéről“-t, az „Oroszlánvadászat“-ot, a „Lovagi párbaj“-t. Dürer metszetei közül a „Lovag, halál és ördög“, a „Halál címere“ és a „Szent Jeromos a cellájában“ voltak a képek között, míg Leyden Lucas a híres „Ádám és Éva“-val és az „Assisi Szent Ferenc“-cel volt képviselve a gyűjteményben. A műkereskedő 40.000 márka előleget adott a képekért, melyeknek darabja 5000 márka értéket reprezentált.

Londoni jelentés szerint a madridi rendőrségnek a madridi rendőrség által megnevezett spanyol család ex librise. A berlini műkereskedő nem gyanakodott, már csak azért sem, mert az állítólagos madridi könyvtáros állandóan egy madridi állami intézet levélpapírján levelezett vele. Megvásárolta tehát mind a 250 felajánlott képet, köztük olyan értékes darabokat is, mint Rembrandt „Ábrahám és Izák“-ját, „A százfórtos“-t, a „Sirbátétel“-t, a „Levétel a keresztéről“-t, az „Oroszlánvadászat“-ot, a „Lovagi párbaj“-t. Dürer metszetei közül a „Lovag, halál és ördög“, a „Halál címere“ és a „Szent Jeromos a cellájában“ voltak a képek között, míg Leyden Lucas a híres „Ádám és Éva“-val és az „Assisi Szent Ferenc“-cel volt képviselve a gyűjteményben. A műkereskedő 40.000 márka előleget adott a képekért, melyeknek darabja 5000 márka értéket reprezentált.

Londoni jelentés szerint a madridi rendőrségnek a madridi rendőrség által megnevezett spanyol család ex librise. A berlini műkereskedő nem gyanakodott, már csak azért sem, mert az állítólagos madridi könyvtáros állandóan egy madridi állami intézet levélpapírján levelezett vele. Megvásárolta tehát mind a 250 felajánlott képet, köztük olyan értékes darabokat is, mint Rembrandt „Ábrahám és Izák“-ját, „A százfórtos“-t, a „Sirbátétel“-t, a „Levétel a keresztéről“-t, az „Oroszlánvadászat“-ot, a „Lovagi párbaj“-t. Dürer metszetei közül a „Lovag, halál és ördög“, a „Halál címere“ és a „Szent Jeromos a cellájában“ voltak a képek között, míg Leyden Lucas a híres „Ádám és Éva“-val és az „Assisi Szent Ferenc“-cel volt képviselve a gyűjteményben. A műkereskedő 40.000 márka előleget adott a képekért, melyeknek darabja 5000 márka értéket reprezentált.

Londoni jelentés szerint a madridi rendőrségnek a madridi rendőrség által megnevezett spanyol család ex librise. A berlini műkereskedő nem gyanakodott, már csak azért sem, mert az állítólagos madridi könyvtáros állandóan egy madridi állami intézet levélpapírján levelezett vele. Megvásárolta tehát mind a 250 felajánlott képet, köztük olyan értékes darabokat is, mint Rembrandt „Ábrahám és Izák“-ját, „A százfórtos“-t, a „Sirbátétel“-t, a „Levétel a keresztéről“-t, az „Oroszlánvadászat“-ot, a „Lovagi párbaj“-t. Dürer metszetei közül a „Lovag, halál és ördög“, a „Halál címere“ és a „Szent Jeromos a cellájában“ voltak a képek között, míg Leyden Lucas a híres „Ádám és Éva“-val és az „Assisi Szent Ferenc“-cel volt képviselve a gyűjteményben. A műkereskedő 40.000 márka előleget adott a képekért, melyeknek darabja 5000 márka értéket reprezentált.

Londoni jelentés szerint a madridi rendőrségnek a madridi rendőrség által megnevezett spanyol család ex librise. A berlini műkereskedő nem gyanakodott, már csak azért sem, mert az állítólagos madridi könyvtáros állandóan egy madridi állami intézet levélpapírján levelezett vele. Megvásárolta tehát mind a 250 felajánlott képet, köztük olyan értékes darabokat is, mint Rembrandt „Ábrahám és Izák“-ját, „A százfórtos“-t, a „Sirbátétel“-t, a „Levétel a keresztéről“-t, az „Oroszlánvadászat“-ot, a „Lovagi párbaj“-t. Dürer metszetei közül a „Lovag, halál és ördög“, a „Halál címere“ és a „Szent Jeromos a cellájában“ voltak a képek között, míg Leyden Lucas a híres „Ádám és Éva“-val és az „Assisi Szent Ferenc“-cel volt képviselve a gyűjteményben. A műkereskedő 40.000 márka előleget adott a képekért, melyeknek darabja 5000 márka értéket reprezentált.

Londoni jelentés szerint a madridi rendőrségnek a madridi rendőrség által megnevezett spanyol család ex librise. A berlini műkereskedő nem gyanakodott, már csak azért sem, mert az állítólagos madridi könyvtáros állandóan egy madridi állami intézet levélpapírján levelezett vele. Megvásárolta tehát mind a 250 felajánlott képet, köztük olyan értékes darabokat is, mint Rembrandt „Ábrahám és Izák“-ját, „A százfórtos“-t, a „Sirbátétel“-t, a „Levétel a keresztéről“-t, az „Oroszlánvadászat“-ot, a „Lovagi párbaj“-t. Dürer metszetei közül a „Lovag, halál és ördög“, a „Halál címere“ és a „Szent Jeromos a cellájában“ voltak a képek között, míg Leyden Lucas a híres „Ádám és Éva“-val és az „Assisi Szent Ferenc“-cel volt képviselve a gyűjteményben. A műkereskedő 40.000 márka előleget adott a képekért, melyeknek darabja 5000 márka értéket reprezentált.

Londoni jelentés szerint a madridi rendőrségnek a madridi rendőrség által megnevezett spanyol család ex librise. A berlini műkereskedő nem gyanakodott, már csak azért sem, mert az állítólagos madridi könyvtáros állandóan egy madridi állami intézet levélpapírján levelezett vele. Megvásárolta tehát mind a 250 felajánlott képet, köztük olyan értékes darabokat is, mint Rembrandt „Ábrahám és Izák“-ját, „A százfórtos“-t, a „Sirbátétel“-t, a „Levétel a keresztéről“-t, az „Oroszlánvadászat“-ot, a „Lovagi párbaj“-t. Dürer metszetei közül a „Lovag, halál és örd

Véres forradalomba ment át Gandhi passzív ellenállási mozgalma

Egész Indiában véres ütközeteket vívnak a hindu önkéntesek az angol karhatalommal

Peshavarban páncélos autókat gyújtott fel a tömeg. Keletbengáliában erősen tartják magukat a felkelők

London, április 24. Az indiai nacionalisták mozgalma véglegesen belépett abba a periódusba, amelyet nyílt forradalomnak nevezhetünk. Most már nyilvánvalóan beigazodott, hogy Gandhi passzív ellenállási teóriája csak rendkívül ügyes taktikai sakkhúzás volt a hindu forradalmárok részéről, akik a gyakorlatban a forradalmak ősi eszközéhez: a nyílt erőszakhoz folyamodtak.

Kétségtelen, hogy az angol hatóságokat bizonyos tekintetben készületlenül várta az az elszántság és halálmegejtő bátorság, amellyel a hindu nacionalisták és hindu tömegek a forradalom igények szolgálatába állottak. Az angolok mindezeket azt hitték, hogy tényleg csak passzív törvénytörésekkel lesz dolguk, akik nem fognak terroriztikus eseményekre vetemedni. Ma már azonban világos az, hogy fegyverrel, fegyver áll szemben a százezeres felül hindu nép el van szánva az angol fegyveres erőket fegyveres felkeléssel nyugtalanítani, illetőleg lehetetlenné tenni.

A hindu felszabadulási harc eseményei között figyelemreméltó jelentőségű az a tény, hogy az angol munkáspártot tartozó és a jelenlegi parlamentben 152 képviselővel résztvevő független munkáspárt, pár nappal ezelőtt Birghamban megtartott kongresszusán határozati javaslatot fogadott el, melyben teljesen szolidárisnak jelentette ki magát a hindu nép felszabadulási harcával.

Az indiai eseményekről a következők újabb jelentések számolnak be:

Sen Gupta éhségstrájkba kezdett

Londoni jelentés szerint Kalkuttában óriási izgalom váltott ki az a híresztelés, hogy Sen Gupta, a letartóztatott kalkuttai polgármester éhségstrájkjába belehalt. A valótlán híresztelés nyomán a fogház környékét hatalmas embertömeg lepte el s meg akarták ostromolni az épületet, hogy Sen Gupta-t és társait élve, vagy halva kiszabadítsák. A karhatalomnak csak nehezen sikerült a tömeget szétoszlaltatnia.

Ma több tartományban az önkéntesek megkezdtek a datolya-pálmák kidöntését, hogy a népességet megfosszák alkohol-termelési lehetőségüktől.

Hovrachban az önkéntesek kimondták az idegen szöveget bojkottját.

Köztük és a rendőrség között több városnegyedben súlyos összeütközések támadtak, amelyek során számos ember megsebesült. Karahában a hatóságok megállapították, hogy a törvényellenesen termelt só az egészségre alkalmas anyagokat tartalmaz s ezért most mindenütt igyekeznek birtokba venni a kitermelt sót.

Peshavarban véres támadásba mentek át a hindu nacionalisták

Londoni jelentés szerint az afgán határhoz közeleső Peshavarból súlyos zavargások híre érkezett. Az angol uralom ellen tüntető tömeg megtámadta a karhatalom páncélosautóit s kettőt közülök birtokába kerített. A gépkocsikat petróleummal öntözték le és felgyújtották azokat. Egy motorbiciklis rendőrtisztet megöltek. Valószínűnek tartják, hogy a felgyújtott páncélos gépkocsikban a személyzet benne égett.

Amikor a karhatalom le akarta tartóztatni a forradalmárokat, a tömeg központon zúdított a rendőrökre. A karhatalomnak mindössze néhány őrizetbevétel sikerült kieszközölni, de a zavargások ezeket is kiszabadították.

A mind fenyegetőbb magatartást tanúsító önkéntesek megfélemlítésére a szorongató rendőrök többször a tömeg közé lőttek. A tüzelés

alkalmával tízenkét hindu életét vesztette.

de a tüntetők ennek ellenére sem hátráltak meg. Lahoréból nagyszámú katonaságot indítottak Peshavara a rend biztosítására.

A felkelő csapatok guerrilla-harcba kezdtek.

A Times delhi jelentése szerint az összes veszélyeztetett indiai városokban erős katonai őrzőerők cirkálnak és a pályaudvarokat, középületeket, kórházakat és fogházakat gépfegyveres osz-

tagok őrzik.

A kormányzósághoz beérkező táviratok szerint Keletbengáliában nem sikerült a lázadást megfékezni.

Chittagong közelében a felkelő csapatok átvágták magukat az őket körülzáró ostorgyűrűn és az erdőkből guerrillaharcot folytattak a keletbengáliai európai negyedek biztonságát.

A mohamedánok Gandhi ellen fordultak.

London, április 24. Bombayból jelen-

A kormány betiltotta az utcai demonstrációkat május elsejére

Bucuresti-Bukarest, április 24. (Az Uj Kelet tudósítójától.) Anghelescu belügyi alminiszter ma délelőtt megbeszélést folytatott a szociáldemokrata párt vezetőivel május elsejének megünneplés ügyében. Hosszas tanácskozások után a kormány engedélyt adott

a szociáldemokratáknak, hogy május elsején gyűléseket tartsanak és ünnepeket rendezzenek a szabad ég alatt. A legszigorúbban megtiltotta azonban a kormány az összes munkásszervezeteknek azt, hogy május elsején utcai demonstrációkat rendezésére használják fel.

A kommunistáknak semmilyen összejövetelre nem ad engedélyt a kormány május elsején. A belügyminisztérium ebben az értelemben szigorú intézkedéseket küldött szét az egész ország területére.

Három napra harmincezer parasztot akarnak a liberálisok Bukarestbe

Duca szeretné, ha a liberális parlamenterek visszamennének a parlamentbe, de Bratianu Vintila továbbra is ellenzi ezt a tervet. Dobrescu per utján akar elégtételt szerezni rágalmozdítóit

Bucuresti-Bukarest, április 24. Egyes lapok értesülései szerint a liberális párt vezetősége ismét komolyan foglalkozik a parlamentbe való visszatérés gondolatával. A liberálisok attól tartanak, hogy a kormány megüresedettnek fogja nyilvánítani a liberális képviselők és szenátorok mandátumait. Ennél az eshetőségnél egyes vezetők célravezetőbbnek tartják, ha a liberális parlamenterek visszatérnek a kamarába és a szenátusba és felveszik a harcot a parlament tribünjéről is a kormány törvényeivel szemben.

Ezt az álláspontot főleg Duca volt belügyminiszter képviseli, Bratianu Vintilával szemben, aki továbbra is ellenzi a parlamentbe való visszatérést. Hír szerint azonban ezuttal Duca álláspontja fog győzedelmeskedni. A liberálisok végleges állásfoglalása fölött a májusi pártkongresszus fog dönteni.

Harmincezer parasztot akarnak a liberálisok Bukarestbe vonultatni

A liberálisok kongresszusa egyébként május 1-én veszi kezdetét és tart egészen 4-ikéig. A liberális párt 30.000 parasztot akar az ország minden részéből a fővárosba vonultatni. Megvitatás alá kerül a kongresszuson a liberális párt gazdaság-politikai programja is, amelyen Bratianu Vintila állítólag lényeges módosításokat eszközölt.

Dobrescu per utján vesz magának elégtételt

Bucuresti-Bukarest, április 24. Legutóbbi számunkban ismertettük Dobrescu Aurél dr. tartományi igazgatónak a bukaresti „Tara” című lap hírével kapcsolatosan tett nyilatkozatát, amelyben a tartományi igazgató kategórikusan cáfolta a lemondásról terjesztett híreszteléseket. Dobrescu dr. most táviratot intézett az összes bukaresti lapokhoz, amelyben Tiberiu Vornic vádjával kapcsolatban a következőket mondja:

„Tiberiu Vornic, aki aláírásom meghamisításával bizonyos esziki erdők kitermelésének engedélyezését ajánlotta a

gyógyoszentmiklósi megyei agrárbi-zottságnak, személyemet és becsületemet súlyosan sértő kijelentéseket tett a bukaresti törvényszék előtt. A közeljövőben megjelenő röpiratomban le fogom leplezni azt a hamisító bandát, amely a csiki erdőpanamában működött és kellő megvilágításba fogom helyezni az ellenem hangoztatott rágalmatokat, amelyeknek egyetlen célja az, hogy az én becsületemen keresztül a Maniu-kormányt kompromittálják. A liberálisoknak ezen újabb próbálkozása azonban épügy kudarcot fog vallani, mint az eddigiek. Ami engem illet, rágalmozdókkal szemben az igazságszolgáltatásnál fogok magamnak elégtételt venni.”

Stere kertjét műveli és memoárjain dolgozik

Bucuresti-Bukarest, április 24. A jászi „Avantul” című lap Constantin Stere professzornak néhány érdekes kijelentését közli. Az újságíró kérdésére Stere elmondotta, hogy jelenleg kertjét gondozza és memoárjain dolgozik.

Ileana hercegnő elhagyta Palesztinát

Mária királyné Szinajában tölti a nyarat

Bucuresti-Bukarest, április 24. (Az Uj Kelet tudósítójától.) Miklós királyi herceg ma Balceiba utazott édesanyja, Mária királyné meglátogatására. Ugyan csak Balceiba utazott Elena anyahercegnő is.

A „Tara” értesülése szerint Mária királyné június elejéig Balceiban marad, azután Szinajába megy és ott fogja tölteni a nyarat. Ileana hercegnő egyhetes palesztinai tartózkodás után visszatért Egyiptomba. A hercegnő május végéig Kairóban marad Lahovari herceg es-

ládjának társaságában, azután egyenesen Szinajába jön s szintén ottmarad őszig.

Olcsó Wallace:

Zöld ijász	204 helyett	60 Lei
Vörös kor	136	60
Smaragd	136	60
Két lakat	136	60
Kisértetek	136	60
Titokzatos mester	136	60

Szállítja az Uj Kelet könyvosztálya.

!„TSUVÁTÉNU”!

ראשית הנאלה העתידה תהיה על פי רשיון המלכות ויהיה צדק קבוע ויחיד ואחר כך יוסף השם יתברך שנית דוד כדכתיב: וישב את שבותך, ואחר כך: וישב וקבצך מכל העמים. (פירוש המייחס פירושם ל"ו שיר השירים)

”ת ש ו ב ת נ ו”

pirin

etták előjeleinel, dalmaknál.

tése ellenében. Az rán már megállapították, hogy képek egy része, b (57 Rembrandt, 5 a madridi Nemzeti volt, ezeket a képeket 1929. év an és nyomtalanul akidején nem sikerült a képeket ki A berlini rendőr-erült megállapítani, o, melyeket ugyanolyan könyvtáros kereskedőnek, hon- valószerűnek lát- ellopottak valahon- rmesztesen a leg- yik.

ég annak idején, ent, nem tudott a adni s mivel való- tolvaj a külföldön sákmányát, átirat- ásról az összes eu- és a németországi g körlevélben kér- nagyobb műkeres- kínálták-e fel ne- ott műkincseket s entkezett az egyik hogy az ellopott b része az ő bir- spanyol embertől aki mint Antonio rtáros mutatkozott a, hogy a képeket rtól örökölte.

tényleg ott is volt gnevezett spanyol berlini műkereske- már csak azért os madridi könyv- madridi állami in- velezett vele. Meg- a 250 felajánlott értékes darabokat t „Ábrahám és intos“-t, a „Sirba- keresztről“-t, az a „Lovagi pári- i közül a „Lovag- alál címere“ és a jában“ voltak a yden Lucas a hí- al és az „Assisi- olt képviselve a műkereskedő 40.000 a képekért, me- márka értékét

g a műkereskedő atokat a madridi ota és valószínű- nes-lopás ügye a fel lesz derítve.



előtt a tennisz pályára egy nézze meg

chuster Emi

UJ FOTÉR) tennisz doságait

Amerikában épül a világ legnagyobb távcsöve

17 méternyi átmérője lesz a gigantikus teleszkóp kvarclencséjének

Az új világ csillagászati új, nagyszabású feladat megoldásán fáradoznak, amely végre lehetővé tenné az emberiségnek, hogy közelebbről tanulmányozhassa az állócsillagok, bolygók és más hasonló égitestek csodálatos világát.

Az emberiségnek a világűr felé tekintő pillantásai számára egyetlen technikai találmány szolgál a kilométer-milliók áthidalására: a távcső. A földkerekség legnagyobb távcsöve ezidőszerint az ugynevezett Hooker-teleszkóp, amelynek lencséátmérete két és fél méter. Ezt a gigantikus nagyítóvetet mintegy tíz esztendővel ezelőtt szerelték fel a kaliforniai Pázaadena város mellett emelkedő 1700 méter magas Wilson-hegy tetőjén és a csodálatos műszer segítségével olyan elképzelhetetlen távolságban létező csillagképeket fedeztek fel, a melyek megfigyelésére több mint 600.000-szeres nagyítás szükséges.

A legkülönösebb látvány tárul a néző szeméi elé, ha a pazadenai obszervatórium óriási látócsőjén keresztül megfigyeli a Holdat, amelyen ez a nagyszabású műszer 70 kilométernyi közelségre jut. Minden legapróbb kráter, hegylány, völgy, domb és rianás tisztán látható a Hold felületén és a csillagászok bizonyára számos más értékes felfedezést is tettek pazadenai gigantikus teleszkóp segítségével az égitestek milliói között.

Hír szerint Amerikában most még ezt a páratlanul álló óriási látócsövet is túl akarják szárnyalni, mert a Carnegie Institut intézkedésére új, arányaiban még hatalmasabb terjedelmű távcsövet építenek Newyorkban. Az eddigi terv szerint az új óriási távcső lencséjének átmérője nem kevesebb, mint 17 méter, maga a lencse pedig nem üvegből hanem öntött kvarcból készül és metrikus jelzéssel lesz ellátva.

A technikai segédeszközök egész sora áll rendelkezésre a csillagászoknak, hogy minél tökéletesebb módon tanulmányozzák az égbolt csillagképeit. Anderson dr., a Carnegie Institut világhírű asztrológusa olyan mérőeszközöket talált fel, a melyek segítségével az egyes csillagok fényének rezgéséből megállapítható azok távolsága.

Az új teleszkóp-óriás segítségével minden valószínűség szerint eddig még soha nem látott csillagképeket fedeznek majd fel a tudósok az égboltozaton. Mindössze az a körülmény ejti gondolkodóba a szakköröket, hogy az óriási arányú nagyítóveteg lencséjén felhőalku tükröződés alakjában vetődik majd vissza az állandó mozgásban lévő levegőréteg, amely ilyen körülmények között fátvolszerűen elhomályosítja a néző szeméi elé táruló képet. Ennek ellenére teljes erővel megindultak már a munkák.

Felfedezték a naprendszer tizedik bolygóját is?

London, április 24. Az United Press munkatársa jelenti Newyorkból, hogy az amerikai Harvard-university obszervatóriumának igazgatója szerint sikerült felfedezniük az ottawai obszervatóriummal egyidőben a naprendszer tizedik bolygóját is.

FIGYEL M!

DREHER-HAGGENMACHER

Korona-sör

ala Pilsen

rövidesen forgalomba kerül!

kalatok a távcső felépítésére. A Carnegie Institut Newyork melletti obszervatóriumában egy villaszerű állványra szerelik az óriási arányú műszert, a melynek hossza 18 méter, átmérője pedig 18 és fél méter. A Hooker-tükrölteleszkóppal szemben tehát az amerikaiak most radikális eszközökkel akarnak egy az eddig legnagyobb távcsövet arányában messze felülmúló műszert alkotni, hogy annak segítségével számos, eddig ismeretlen csillagászati problémát derítsenek fel. A legérdekesebb problémák egyike egyébként a Tejút csillagképeinek végleges felderítése, a melyet most az óriási teleszkóp segítségével remélnek megoldani.

Belgrádban megkezdődött a horvát terroristák bűnpere

Belgrád, április 24. A legfelsőbb állami védelmi bíróság előtt ma kezdődött meg a horvát terroristák monstreperé, amelynek fővadásztái Bernardics Ivo és Hvetko Hadzsia és a vádlottak között van Macek dr. a felosztott horvát parasztpárt vezére is. A vádat Kutovics ügyész képviseli, a vádlottak védelmét 24 belgrádi és zágrábi ügyvéd látja el. A közönség a tárgyalás iránt nagy érdeklődést tanúsít, de csak kevesek számára adtak ki a tárgyalásra belépő-jegyeket. A sajtó igényeit sem látják el valami nagy bőkezűséggel. A mai tárgyaláson a vádlottak személyi adatainak felvétele után a terjedelmes vádiratot ismertették.

A nemzetközi jóvátételi pénzüintézet részvényeit ratifikáció után nyolc napra bocsájtják ki

A bankosztály vezetője a német Hulze lett

Bécs, április 24. A nemzetközi jóvátételi pénzüintézet igazgatótanácsa tegnap folytatta ülését. Elhatározták, hogy a bank részvényeit az angol és olasz ratifikáció bekövetkezése után nyolc nappal fogják kibocsátani. Egy további határozat kimondja, hogy Bulgáriával, Cseh- és Magyarországgal a pénzüintézet épen olyan bizományi egyezményt fog kötni a párisi keleti jóváté-

teli szövegező tárgyalások befejezése után, mint a bankot alapító hatalmakkal. A bankosztály vezetője és az intézet helyettes vezérigazgatója a német Hulze lett. Filotti olasz szakértőt delegálták a pénzüintézet titkárnak és a beruházási osztály főnöke a holland Van Zeeland lett. A valutaosztály élére japán bankszakértő került, kinek személyére nézve még nem történt döntés.

Általános közkívánatra vetíti még néhány napig

A trafalgari oroszán

melyen megható hangos drámát, melynek főszerepeit

Uránia Mozdó Várkonyi Mihály és Corrine Griffith **Uránia Mozdó** alakítják hatatlan sikerrel.

Monopol Concordiafilm.

Mussolini nyitotta meg az olasz fasiszta szakszervezetek kongresszusát

Róma, április 24. Az olasz gazdasági testületek nemzeti tanácsa április 22-én — mint azt az Új Kelet röviden jelezte — Mussolini elnöklet mellett megnyitotta ülését. Mussolini megnyitójában kijelentette, hogy a testületek nemzeti tanácsa Olaszország gazdasági életében ugyanazt a szerepet tölti be, mint amit a hadseregben a vezérkar. Ez a tanács egyveleje az olasz gazdasági életnek, az ő feladata a munkát előkészíteni, majd kiosztani. Ebben a tanácskozásba azért vont be a fasiszta párt képviselőit, mert kívánatosnak tartja, hogy a fasiszták mindenütt képviselve legyenek. Azt hiszi, hogy a testületek nemzeti tanácsában a fasiszta szindikális eljárási megvalósíthatók lesznek. A szocialista szindikális, amely az osztályharc alapján áll, politikai téren meg fog szűnni, mert programja a magántulajdon elvontatása és mert elnyomja az egyéni kezdeményezést, míg a fasiszta szindikális az összes osztályok és testületek együttműködésére vezet, lehetővé teszi a magántulajdon gyarapodását és nagy teret ad a különböző egyéni kezdeményezéseknek a gazdasági életben.

Mussolini ezután az egész világon jelentkező munkanélküliségről, mezőgazdasági krízisekről beszélt, amellyel szembeállította a szanalásnak egy-két lehetőségét. Ezek: az európai valuták stabilizálása, a reparációk végleges rendezése és Európának Amerikával való lendületes kereskedelmi élete. Itáliában 1929-ben a gazdasági élet kielégítőbb volt, mint az előbbi években, a kereskedelmi mérleg 1928-al szemben 900 millió lírával javult, mégis minden téren érezhető az ország gazdasági válsága. Italia gazdasági krízisére ebbe a formulába lehet kifejezni: az árkaknak le kellett esniük, mert az előállítási költségeket minimálisra szorították. Ha ezt a problémát meg akarjuk oldani, akkor nem elég, hogy egyesek áldozatot hozzanak, hanem fontos, hogy maga az állam intézkedjék.

Végbe ment Mussolini leányának esküvője. Rómából jelentik: XI. Pius pápa Edda Mussolininek arany rózsafüzért adott ajándékként esküvője alkalmából. Az esketési szertartás ma délután ment végbe a San Giuseppe templomban Monsignore Pasucei plébános esketésével.

Vizsgálatot rendeltek el a kolombusi borzalmak tüzkatasztrofa ügyében. Kolombusból jelentik: A borzalmak tüzkatasztrofa ügyében a washingtoni kormány bizottságot küldött ki. A bizottság megállapította, hogy a személyzet nem volt kellőképpen kioktatva a szükséges rendszabályokra. Eddig egyáltalán nincs kimutató, hogy a gyújtogatást tegyenek okozták volna. Mint ismeretes, a katasztrófának 314 halottja van, de a sebesültek közül is igen sokan a halállal vívódnak.

OLCSÓ KÖNYVEK!!

- Révai lexikon 20 kötet 30.000 lei helyett L. 16.000
- Révai lexikon, a 10 első kötet..... " 3.000
- Pallas lexikon 18 kötet..... " 4.000
- Tolnai Lexikon 6 kötet..... " 600
- Marcali Képes Világtörténet, 12 kötet " 3.500
- Horváth Magyar Nemzet tört., 8 köt. " 80
- Szilágyi Magyar Nemzet tört., 10 köt. " 3.500
- Kisfaludy Sándor költeményei, 8 köt. " 960
- Magyar Remekirők, 35 kötet..... " 4.500
- Jókai összes művei, 100 kötet..... " 8.600
- Műveltség Könyvtára, 11 kötet..... " 5.000
- Boöthy képes magyar nagy irod. tört. I-II..... " 800
- Kolemen nagy német szótár I-II..... " 1.400

Kaphatók: **KIRÁLY J.** könyv és zeneműkereskedésében Cluj-Kolozsvár

Készül a Wizo temesvári nagy bazárja

Timisoara-Temesvár, április 24. Jelentette már az Új Kelet, hogy a Wizo Temesváron országos bazárt rendez a KKL javára. A bazár előkészületeiről a Wizo az alábbi jelentést adta ki:

Mindenütt, az egész országban lázasan folynak az előkészületek. A Wizo-csoportok megkezdtek a gyűjtéseket, naponta jönnek levelek a különböző jelentésekkel, de Erdély többi városaiban is folyik a munka. Brassó gyermekruhakollekciójával, a somerettek, az avivák külön sátorral akarnak a bazárban résztvenni, az egyik helyiség román kézimunka, a másik köténysátor, a harmadik babajátékszatsátorral jelentette be a részvételét.

Természetes, hogy a munka országlárisze Temesvárára. A bővebb tanács egyelőre kéthetenként egyszer, a szűkebb, mely egy öttágu bizottságból áll, hetenként kétszer, sőt háromszor is ülésezik. A bazár napja véglegesen június 8. és 9., pünkösd vasárnap és pünkösd hétfő. Hosszas tárgyalások után a Lunaparkban állapodtak meg, mint a rendelkezésünkre álló legnagyobb terület. A szervezési terv készen van, a kommissziók beosztás alatt és épp most folyik a bizottsági tagok megszervezése. A háromtagú bizottság, mely az elnököt és a titkárnővel egyetértően irányítja a bazár összes munkáját, a következő hölgyekből áll: Dr. Nobel Sándorné, Mero Rezsóné, dr. Weisz Arnoldné. A vezető hölgyek segítségére egy rendezőbizottság lesz, mely áll 20 hölgytagból, 20 lánytagból, 20 cserkészből, 10 férfiből és minden csoport 5 tartaléktagjából. Ebből a rendezőbizottságból alakítjuk meg a különböző bizottságokat és pedig: 1. Pénzügyi-bizottság, 2. Ellenőrző-bizottság, 3. Reprezentáló-bizottság, 4. Bevásárló-bizottság, 5. Fogadó-bizottság, 6. Sátor-bizottság, 7. Vigalmi-bizottság, 8. Versenybizottság, 9. Személyzeti-bizottság, 10. Megőrzési-bizottság, 11. Sajtó-bizottság. Az eddigi bejelentések szerint 20 eladási sátor lesz. Minden sátorban a következő személyzet lesz: 1. sátorvezető, 2. helyettes, pénztáros, 3. belső munkatárs, 3 külső munkatárs, 2 felvigyázó cserkész, 1 futár (cserkész), egy ur, mint sátorbiztos.

Reméljük, hogy ebben az óriási munkában egész Erdély zsidósága segítségükre lesz. Ha a bazár sikerét mindannyian akarjuk, akkor kivétel nélkül valamennyiünknek dolgozni is kell, csak így fogunk tudni egy igazán szép eredményt elérni.

A német kormány ideiglenes kereskedelmi konvenciót ajánl. Bukarestből jelentik: Az „Adeverul” értesülése szerint a német kormány újabb javaslatot intézett a román kormányhoz egy évre szóló provizorikus kereskedelmi egyezmény kötésére. A kormány rövidesen válaszolni fog az ajánlatra. Ma este érkezik Bukarestbe egy osztrák delegáció a román-osztrák kereskedelmi tárgyalások megkezdésére. A delegációt Wildner meghatalmazott miniszter vezeti. A tárgyalások pénteken reggel kezdődnek a külügyminisztériumban.

Az erdélyi zsidóság

az Erdélyi zsidóság... (text continues on the right page)

Ezután dr. Fischer... (text continues on the right page)

Dr. Fischer József... (text continues on the right page)

A nagy tetszéssel... (text continues on the right page)

Vett már zsidó Kórházsorsjegyet?

Siessen, mert közeledik **május 20** a huzás napja, amikor a kolozsvári **Albina** a nyerőknek azonnal kifizet 2,700.000 leit. Sorsjegyroda Cluj, P. Unirii 20.

Főnyeremény 1 millió lei

1 sorsjegy 100 lei

Az erdélyi zsidó párt megalakítását mordította ki az Erdélyi Zsidó Nemzeti Szövetség Nagyintéző- bizottságának nagyváradi gyűlése

Oradea-Nagyvárad, április 24. Az Uj Kelet tudósítójától.) Szerdán tartotta meg, a tagok szokatlan nagy érdeklődése mellett, az Erdélyi Zsidó Nemzeti Szövetség Nagyintézőbizottsága tavaszi gyűlést. Több, mint hatvan nagyintézőbizottsági tag érkezett ez alkalommal Nagyváradra az ország különböző városából. A gyűlést délelőtt fél 10 órakor nyitotta meg dr. Nobel Sándor elnök, aki üdvözölte a megjelenteket és rámutatott a napirenden lévő tárgysorozat fontosságára.

Az elnöki expoze

Ezután dr. Fischer József elnök tartott széleskörű expoze-t, amelyben mindenekelőtt a zsidó nép elhunyt nagy barátjáról, lord Balfour-ról emlékezett meg, majd az erdélyi cionizmus halottját, a hátszegi Lövi Lipótot méltatta kegyeletes szavakkal. Vázolta ezután a cionizmus világpolitikai helyzetét, kitérve az augusztusi zavargások következményeire, valamint a Shaw-bizottság jelentésére, amely rendkívül kínos benyomást keltett a zsidó közvéleményben. A zsidóság válasza erre csak az lehet, hogy meg fokozottabb kitartással és energiával fogja folytatni a megkezdett munkát, amelyet nem akadályozhat meg többé semmiféle rosszindulat. Javasolja, hogy a Nagyintézőbizottság üdvözölje dr. Weizmann-t, a cionista világszervezet elnökét, akinek böles irányítása mellett a cionista szervezet bizonyára sikeresen fogja leküzdeni a mai nehézségeket.

Az erdélyi cionista munka

Dr. Fischer József ezután a cionizmus erdélyi helyzetéről beszélt és konstata- ta, hogy az erdélyi zsidóság nem reagált kellőképpen az augusztusi eseményekre, amelyek az egész világon mindenütt a zsidóság fokozottabb áldozatkészségét váltották ki. Ekes szavakkal ostromozza a kishitűséget, amely egyes lelkeken urrá lett. A belső cionista munkát illetően, örömmel jelentheti, hogy a Kisintézőbizottság a konferencia óta eltelt évnegyedben igen intenzív és eredményes munkát végzett és hogy a bizottság minden egyes tagja teljes felelősséggel felel meg feladatának. Sajnálatos, hogy azonban bejelentenie, hogy a Kisintézőbizottság három tagja: dr. Kohn Hilel, dr. Hamburg József és Leichtmann Andor a kolozsvári községi választásokkal kapcsolatban keletkezett, főleg személyi természetű differenciák miatt lemondtak tisztségükről. A maga részéről mindent megkísérelt, hogy őket lemondásuk visszavonására rábírja, ez azonban nem sikerült. Epen ezért javasolja, hogy a Nagyintézőbizottság vegye tudomásul a lemondásukat. Köszönetet mond dr. Kohnnak, dr. Hamburgnak és Leichtmannnak a Kisintézőbizottságban eddig végzett munkájukért és bejelenti, hogy a Kisintézőbizottság változatlan energiával fogja továbbra is teljesíteni feladatát.

A községi választások epilógusa

A nagy tetszéssel fogadott elnöki expoze után Fischer Lipót terjesztette be a községi választásokkal kapcsolatban keletkezett differenciák kivizsgálására kiküldött bizottság jelentését.

Ezután dr. Fischer Tivadar hosszabb beszédben foglalkozott azzal a körlevéllel, amelyet a lemondott kisintézőbizottsági tagok bocsátottak ki a kolozsvári községi választásokkal kapcsolatban s amelyben különböző vádakot emelnek a vezetőség és az ő személye ellen azon ok miatt, hogy dr. Kohn Hilel kimaradt a városi tanácsosi jelöltek listájából. Dr. Fischer Tivadar erőlyes és szenvedélyes hangon utasítja vissza ezeket a vádakot és a tényállás ismertetése kapcsán kifejti, hogy miért maradt ki dr. Kohn Hilel a listából. Javasolja, hogy a Nagyintézőbizottság ne vegye tudomásul a lemondásokat, hanem küldjön ki egy vidékiekből álló öttagú bizottságot, amely teljes objektivitással vizsgálja felül egy a vezetőség eljárását, mint dr. Kohn Hilelnek magatartását az egész választási kampány során.

A következő felszólaló Giszkalay János volt, aki meleg szavakkal kelt védelmére dr. Kohn Hilelnek.

A Nagyintézőbizottság rövid vita után úgy döntött, hogy egy öttagú bizottságot küld ki a kolozsvári választási

események felülvizsgálására s e bizottság tagjaként Nussbaum Sámuel (Nagyvárad), dr. Deutsch Mórt (Lugos) Fernes Ernót (Temesvár), dr. Halberg Gyulát (Beszterce) és dr. Szegő Ernót (Déva) választotta meg.

A szervezeti vita

Diamant Elemér szövetségi főtitkár a szervezeti és pénzügyi jelentést terjesztette elő. Míg szervezeti téren örvendetes fellendülés mutatkozik és a csoportok reorganizálása részben már megtörtént, részben folyamatban van, addig a Szövetség pénzügyei továbbra is szomorú képet nyújtanak. Az egyéni hozzájárulások rendszere nem vált be a Szövetség tagjainak indolenciái miatt. A Nagyintézőbizottságnak gon-

doskodnia kell olyan módokatokról, amelyek biztosítani tudják a Szövetség budgetjét.

A szervezeti kérdéshez elsőnek dr. Fenichel József szólott hozzá, aki dr. Jordán Viktor szatmári vezető cionistának egy körlevelével foglalkozik, amelyben szokatlanul éles és brutális hangon támadja a vezetőséget. Nincsen senkinek sem kifogása a kritika ellen, de tiltakozik az ilyen durva hangnemi hangon, amely méltatlan a cionista eszméhez és méltatlan azokhoz, akik időt, fáradságot és áldozatot nem kímélve, végzik felelősségteljes és önzetlen munkájukat a cionizmus érdekében.

Napirendi indítvány alapján ezután felbeszakitják a szervezeti vitát és megkezdik a politikai javaslat tárgyalását.

Megalakul az erdélyi zsidó párt

Dr. Fischer Tivadar ismerteti a Zsidó Nemzeti Szövetség politikai strukturáját és azokat a konferenciái határozatokat, amelyek a Szövetség politikai működését szabályozták. Már 1926-ban kimondta a Zsidó Nemzeti Szövetség illetékes fóruma, hogy a Szövetség belpolitikai tevékenységét addig kívánja fenntartani, amíg az országos zsidó-párt megalakul, amely az egész ország zsi-

dóságának kisebbségi politikáját irányítani fogja. A Szövetség vezetősége a kapott utasításokhoz képest számos kísérletet tett az országos párt létrehozására, amelyek azonban mindezekig nem jártak sikerrel. A helyzet még ma is az, hogy belátható időn belül nem lehet remélni ezen országos párt megalakulását. E tény felismerése keltette fel számosakban azt az óhaját, hogy

Az indiai mohamedánok bombayi kongresszusukon azt követelték, hogy az angol kormány szüntesse meg a Balfour-deklaráció érvényét

London, április 24. Az indiai mohamedánok Bombayban tartott négy-napos konferenciáján a palesztinai arabok helyzetével foglalkozva határozatot fogadtak el, melyben követelik, hogy az angol kormány Palesztinában törölje el a Balfour-deklarációtól fog-

lalt érvényét. A konferencia elhatározta, hogy május közepén India mohamedánlakta területein Palesztinapokot tart, melyeken az indiai mohamedán lakosság széles rétegei körében élesíteni fogják a palesztinai arabokkal való együvértartozás érzését. Az

addig is, amíg az országos párt megalakul, egy erdélyi zsidó párt létesüljön, amelybe mindazon zsidó elemek bevonandók, akik a zsidó kisebbség politikai elveit magukra nézve kötelezőnek elfogadják. Amennyiben a Nagyintézőbizottság magáéva teszi ezt az óhaját, úgy mindenekelőtt döntenie kell abban az irányban, hogy revízió alá veszi a legutóbbi konferencia ama határozatát, amely kimondta, hogy az országos zsidó párt megalakulásáig az Erdélyi Zsidó Nemzeti Szövetség fogja tovább vezetni a politikai ügyeket. Arra az esetre, ha a Nagyintézőbizottság ennek a határozatnak megváltoztatását fogadná el, javaslatot tesz arra, hogy utasítja a Szövetség vezetőségét, hogy tegye meg a szükséges lépéseket az erdélyi zsidó párt megalakítására.

Dr. Fischer Tivadar referátuma után széleskörű vita indult meg, amelyben résztvettek dr. Deutsch Mór (Lugos), Hirsch Jakab (Nagybánya), dr. Fried Abraham (Máramaros), dr. Marton Ernő, dr. Halberg Gyula (Beszterce) és Rothbarth Jakab (Temesvár).

A vita eredményeképpen a Nagyintézőbizottság kimondta, hogy utasítja a vezetőséget az erdélyi zsidó párt megalakítására irányuló lépések megtételére. A Nagyintézőbizottság annak a reményének ad kifejezést, hogy a megalakítandó erdélyi zsidó párt alapját fogja képezni az országos zsidó pártnak, amelynek megvalósítása továbbra is elsőrangú feladatát kell hogy képezze az országos zsidó párt vezetőségének, mint a megalakítandó zsidó pártnak.

A délelőtti gyűlés ezzel véget ért. A tárgyalások további menetéről holnap lapunkban számolunk be.

A keleti jóvátételi szakértekezleten sikerült létrehozni a megegyezést

Az értekezlet az egyezmények aláírásával még a héten véget ér

Páris, április 24. A keleti jóvátételi szakértekezleten néhány részletkérdés kivételével sikerült megegyezésre jutni. A még függő kérdések ügyében folytatandó megbeszélések végett Valkó magyar külügyminiszter ma este elutazott Párisból, hogy Budapesten Bethlen magyar miniszterelnökkel tárgyaljon.

A keleti jóvátételi szakértekezleten egyébként ma délelőtt és délután plenáris üléseket tartottak, amelyek az eddigi eredményeket fixírozták. Az angol és francia hírszolgálati irodák beavatott helyről származó értesülései szerint a konferencia a több kérdésben megegyezett s valószínű, hogy

az értekezlet még a héten az egyezmény aláírásával véglegesen véget ér. A Matin szerint elvi megegyezés jött létre a felek között, amely az összes kívánásokat kielégíti. A lap közli azt az információját is, hogy az egyezményt a hét végén nyilvánosságra fogják hozni.

Öt év alatt 1542 csőd volt Romániában

Évről évre emelkedett a fővárosban a csödlök száma. A hitelezők átlag követeléseik 384 százalékát kapták meg

Bucaresti-Bukarest, április 24. A gazdasági helyzet fokozódó romlására szomorúan jellemző az a statisztika, amely most jelent meg a bukaresti lapokban a fővárosban előfordult csödesetekről. 1925-től kezdődőleg állandóan felfelé ivelő tendenciát mutatnak a statisztikai adatok és különösen tragikus az, hogy a jelek szerint vajmi kevés remény van a helyzet megjavulására.

A kimutatás szerint az elmúlt öt esztendőben a követelők volt a fővárosi csödesetek száma:

1925-ben	278
1926-ban	307
1927-ben	312
1928-ban	356
1929-ban	387

Öt esztendő alatt tehát 1542 esetben rendelt el a csödlöt a bukaresti törvényesek. A csödbement üzletek, vállalkozások passzívája 3 milliárd 413 millió 098 ezer lejt tett ki. Ebből a horribil összegből a hitelezők átlagosan követeléseik 384 százalékát kapták meg. Tehát az áru formájában folyósított 100 lejes kölcsönből 3 lejt és néhány banit látott viszont a bukaresti cégek hitelezője. Nem jobb azonban a helyzet az ország többi városában sem. A 384 százalékos kvóta megdöbbentő

bizonyítéka annak, hogy gyakorlati szempontból a hitelezők számára megnyírt kilátástalan követeléseinek érvényesítése, ha az adós csödbe megy. A statisztikai adatok ugyanis arról tanuskodnak, hogy a csödbe ment cégek ak-

tívája sokkal jelentősebb volt, mint amennyire a megmentett kvóta alapján követelhetni lehetett.

A fővárosi csödesetekből egyébként mintegy ötszáz esetben még nem sikerült a csödlőmeget likvidálni.

HERRMANNSDORFER

Tuberkulotikusok konyhasómentes táplálására szolgáló gyakorlati útmutatások.

Dr. Müller Vilmos előszavával.

Sauerbruch berlini sebészstanár, a világhírű orvosi tekintély a múlt év november 16-án a budapesti orvostársadalom színe-jáva előtt tartott előadást a tuberkulózis gyógyításának máig elért fejlődéséről.

Idézetek a nagy professzor előadásából:

„Olyan súlyos tüdőbetegeket, akiket már operatív beavatkozással sem lehetett volna meggyógyítani, arra teszi alkalmassá, hogy őket a Gerson-kúra után a teljes siker reményében lehet megoperálni.”

„Kérdemelte a Gerson-gyógymód azt, hogy az orvostudomány legnagyobb tejezetei közé iktassuk be.”

A Gerson-gyógymód könyve, mely a diéta kimerítő magyarázatát adja és egy a betegek, mint az orvosok számára nélkülözhetetlen, most magyarul is megjelent.

Ára 170 lej. — Kapható az Uj Kelet könyvosztályában.

NYVEK!!

10 lei helyett L. 16.00
 tet..... 3.00
 4.00
 6.00
 et, 12 kötet 8.50
 ort., 8 köt. 80
 ort., 10 köt. 3.500
 ayel, 8 köt. 960
 tet..... 4.500
 tet..... 8.600
 tet..... 5.000
 irod. tört. 800
 I-II..... 1.400

FALY J.

kereskedésében

szvár

zo temes-bazárja

április 24. Jele- let, hogy a Wizo bazárt rendez a r előkészületeiről tást adta ki: országban láza- zúletek. A Wizo- a gyűjtéseket, k a különböző je- többi városaiban Brassó gyermek- merettek, az avi- karnak a bazár- yik helyiség ro- sík költségátor, kszersátorral je- t.

munka oroszlan- vebb tanács egy- szer, a szűkebb, tságból áll, he- áromszor is ille- élegesen június nap és pünkös- árok után a Lu- k meg, mint a egnagyobb terü- készen van, a latt és epp most ok megszervezé- ság, mely az el- egyetérően irá- munkáját, a kö- Dr. Nobel San- r. Weisz Arnold- segítségére egy mely áll 20 hölgy- 20 cserkészből, csoport 5 tarta- rendezőbizottság- ülönböző bizott- Pénzügyi-bizott- ság, 3. Reprezen- társárló-bizottság, Sátor-bizottság, Versenybizott- ság, 10. Meg- ítő-bizottság. Az zerint 20 eladási rnak a követke- sátorvezető, 2 belső munkatárs, felvigyázó cser- y, egy ur, mint

n az óriási mun- idősága segítsé- r sikerét mind- r kivétel nélkül gozni is kell, egy igazán szép

y ideiglenes ke- ajánl. Bukarest- erui" értesülése ny újabb javas- kormányhoz egy s kereskedelmi kormány rövi- ajánlatra. Ma be egy osztrák trák kereskedel- zésére. A dele- lmezőit minisz- kéntéteken reg- gyminisztérium-

10 lei

10 lei

ztendős a rfrum

előtt, 1830-ban gyógyszernek ismerte... az emberiség történelmének egyik legnagyobb... az emberiség történelmének egyik legnagyobb...

Írók és Írások

Imaoka Dzsuisiro: Uj Nippou. Ki ir... az emberiség történelmének egyik legnagyobb... az emberiség történelmének egyik legnagyobb...

KÖZGAZDASÁG

Amerika husz százalékos cipővámot léptet életbe Csehszlovákia ellen

Retorzió Európa autóvámvédelme miatt?

Prága, április 24. A legújabb jelentések szerint hamarosan sor kerül arra, hogy Amerika husz százalékos védővámot léptessen életbe belföldi cipőiparának védelmére.

kívül hátrányosan érintené Csehszlovákia cipőárakat, amely nagymennyiségű cipőt exportál Amerikába.

Az új tojástartörvényt elégedetlenül fogadták az érdekeltek

A kivétel 50 százalékos, esését várják az új törvénytől

Temescvár, április 24. Napok óta állandó izgalom uralkodik a bánági tojás termelők között a legutóbb megjelent új tojástartörvény miatt.

len termelőknek ez a tömege lesajátítsa az újajta termelési rendszerhez szükséges ismereteket és exportra tudjon dolgozni.

hogy két nagy exportőr legjobb esetben egy héten csak egy vagon tud kivinni. A bánági piacot egyébként nagy izgalomban tartja az a hír, hogy a kormánykörökkel erős összeköttetése van egy nagy angol tojásexportőrnek, a mely Romániában harminc fiókkal dolgozik és nyilvánvalóan monopolizálni akarja magának a tojásexport jogát.

Török államadósság. Angorból jelentik: A török kormány ismételt külföldi felszólítás ellenére továbbra is megmarad álláspontja mellett, hogy nem fogja külföldi szaktörökkel reorganizálni a török pénzügyeket.

Csehszlovákiában leszállították a nyers benzint fuvardíját. Prágából jelentik: A csehszlovák-trieszti vasúti szövetség elhatározta, hogy a fuvardíjakat csökkentti: a nyersbenzin és a rafináltatlan petróleum szállításoknál.

Megkötötték az osztrák és magyar kereskedelmi szerződést. Bécsből jelentik: A magyarokkal kötött kereskedelmi szerződést hosszas tárgyalások után április 22-én megkötötték.

A Bánág kormányzója mérsékli a fogyasztási adókat. Bocu Sever, a Bánág tartományi kormányzója rendeletet bocsátott ki, melyben megtiltja az egyes városoknak, hogy vegzatív jellegű illetékeket vessenek ki.

Olaszország is érzi a gazdasági világválságát. Érdekes statisztikát közölnek mostanában az olasz lapok. Az olasz közmunkákról és az ipari keresetekről szól ez a kimutatás, amely élesen világítja meg Olaszország gazdasági helyzetét.

A német vegyészeti gyárak csak fedezetre adnak árut az erdélyi és bánági gyógyárkereskedőknek. A romániai piacon minduntalan megismétlődő csődök és kényszeregyezések következtében a német vegyipari gyárak értesítettek az erdélyi és bánági gyógyárkereskedőket, hogy a jövőben megvonják a hitelt s csak biztosíték ellenében tesznek eleget a megrendeléseknek.

nyvek

- ok könyvterméséből... 160.-
rodalmi érdeklődés... 198.-
elő művet. Közönség... 96.-
elismeréssel fogad... 160.-
liak vkót. Lei... 160.-
nos vkót. ... 198.-
titokzatos... 96.-
kötésben ... 160.-
ferfi a mult... 160.-
kötésben... 160.-
ly: Buda... 90.-
vkötésben... 204.-
on a hely... 120.-
on a hely... 120.-
163.-
164.-
136.-
228.-
216.-
108.-
198.-
123.-
238.-
198.-
232.-
187.-
197.-
54.-
54.-
54.-
170.-
187.-
204.-
306.-
408.-
Kelet" könyvosz-

H. G. WELLS: A világtörténet alap... H. G. WELLS: A világtörténet alap... H. G. WELLS: A világtörténet alap...

Prof. BEN AROLY Bey Vasárnap, április 27-én este 9-kor megismétli szerda esti szenzációs sikerű előadását a katholikus főgimnáziumban. Kizárólag suggestió és spiritalista műsorral

Színház—Művészet

A Magyar Színház Iródájának Közleménye:
HOLNAP ESTE SZERELMI ABC PREMIEREJE

Az idei évad utolsó premiere bérlete holnap este lesz.

Nathanson híres külföldi színpadokon igen nagy sikert aratott új párisi vígjátéka, a „Szerelmi ABC” kerül színre Heltai Jenő ragyogó fordításában. Hétfőn este megismétlik a „Szerelmi ABC” előadását.

VASÁRNAP DELUTÁN MERSEKELT HELYARAKKAL: HUZZ RÁ CIGÁNY

Tizenötödik előadása lesz vasárnap délután félhárom órákor a nagyszerű „Huzd rá cigány”-nak. Hogy azok is megnézhesék ezt a bábajos, poetikus, amellől rendkívül mulatságos új operettet, akiknek a teljes arra nem telik a vasárnap délutáni előadást mérsékelt helyárakkal tartják meg. Az óriási érdeklődésre való tekintettel jegyekről tanácsos jóelőre gondoskodni.

MÁR CSAK MA ÉS HOLNAP LÁTHATÓ SIBERIA

Leírhatatlan hatása volt tegnap a magyar színház világhírű filmatrakciójának, a „Siberia”-nak. A közönség valószínűleg lélekzetét visszafojtva figyelte az érdekes és izgalmas jeleneteket s többször adott kifejezést tomboló tapsokkal tetszésének. Felhívjuk a közönség figyelmét arra, hogy a „Siberia” már csak ma (pénteken) és holnap (szombaton) látható Kolozsváron. Előadások 3, 5 és 7 órákor. Helyárak: 30, 20 és 10 lej.

VASÁRNAP DÉLELŐTT 11 ÓRÁKOR BORZALMAK VÁROSA 10, 15 ÉS 20 LEJES HELYARAKKAL

Nagyszabású műsora lesz vasárnap a délelőtti mozi-matinénak. A műsor fénypontja a „Borzalmak városa” című izgalmas filmatrakció. Helyárak 10, 15 és 20 lej.

A MAGYAR SZÍNHÁZ MŰSORA:

Pénteken, április 25-én este háromnegyed 9 órákor: „Halványsárga rózsák”. (4-edszer. Bérlet szám 38. C. Sorozatszám 295.)

Szombaton, április 26-án este 9 órákor: „Szerelmi ABC”. (Nathanson briliáns párisi bohózat-ujdonsága. Heltai Jenő fordításában. Először. Premiére-bérlet 40. sz. Sorozatsz. 296.)

Vasárnap d. e. 11-kor film matiné 10, 15 és 20 lejes helyárakkal: A borzalmak városa.

Vasárnap d. u. 2 és fél-kor: Huzd rá cigány! (Operette-ujdonság 15-ödször. Mérsékelt helyárakkal. Sorozatszám: 297.)

Vasárnap, április 27-én délután 6 órákor: „Halványsárga rózsák”. (Operette-ujdonság 5-ödször. Sorozatsz. 298.)

Vasárnap, április 27-én este 9 órákor: „Florika szerelme”. (Szentgyörgyi István föléptével. Bérietszám 39. A. Sorozatszám 299.)

Hétfőn, április 28-án este háromnegyed 9 órákor: „Szerelmi ABC”. (Bohózat-ujdonság 2-odszor. Bérletszám: 39. B. Sorozatszám 300.)

A MAGYAR SZÍNHÁZ MOZI-MŰSORA:

Pénteken délután 3, 5 és 7 órákor: „Siberia”.

Szombaton délután 3, 5 és 7 órákor: „Siberia”.

Vasárnap d. e. 11-kor: mozi-matiné 10, 15 és 20 lejes helyárakkal. A borzalmak városa.

CORSO FILMSZÍNHÁZ MŰSORA:

Péntek 5, 7 és 9 órákor: „Orgonavirágzás. (Coolen Moore világsikert aratott hangosfilmje. Az angol és német légiflotta emberfeletti teljesítménye, a pilóták pokoli harca, küzdelme. Előjáték: Gigli énekel a „Rigoletto” című operából.)

Helyárak: Páholy 50 lej, zártszék 40 lej, I. hely 35 lej, II. hely 25 lej.

Szombat 3, 5 és 7 órákor: „Orgonavirágzás. (Coolen Moore világsikert aratott hangosfilmje. Az angol és német légiflotta emberfeletti teljesítménye, a pilóták pokoli harca, küzdelme. Előjáték: Gigli énekel a „Rigoletto” című operából.)

Helyárak: Páholy 50 lej, zártszék 40 lej, I. hely 35 lej, II. hely 25 lej.

SELECT-MOZGO:

Péntek: A pogány, a közismert Ramon Novarro legjobban sikerült hangos filmje, melyben a művész gyönyörű hangját juttatja kifejezésre. Szébb, mint a „Fehér árnyak”!

Szombat: A pogány, melyen megható dráma, Ramon Novarro legjobban sikerült hangos filmje, mely a Csendes óceán legszebb szigetén játszódik le. Még szebb, mint az emlékeztető „Fehér árnyak”.

Vasárnap: A pogány, senki sem mulaszthatja el meghallgatni Ramon Novarro gyönyörű tenorját: a film felvételei a Csendes óceán legszebb szigetein történtek.

URANIA-MOZGO:

Péntek: Trafalgári oroszán, általános közkívánatra, Lady Hamilton és Lord Nelson romantikus szerelmi drámája, főszerepekben: Várkonyi Mihály és Corrine Griffith.

Szombat: Trafalgári oroszán, még néhány napig a nagy sikerre való tekintettel, főszerepekben: Várkonyi Mihály és Corrine Griffith.

Vasárnap: Trafalgári oroszán, Lord Nelson és Lady Hamilton melyen megható szerelmi drámája, főszerepekben: Várkonyi Mihály és Corrine Griffith.

Rádió műsor

Idő: Középeurópai

Péntek, április 25.

Bukarest. 16: Könyvű és román zene. 18: Rádiógyötem. 19: Gramofon. 20: Szimfonikus hangverseny. 20:30: Felolvasás. 20:45: Dalok és áriák. 21:15: Szimfonikus hangy. 21:45: Hírek.

Budapest. 9:15: Gramofonhangverseny. Berlioz: Rákóczy-induló. Lehár: Kislány, kislány. Puccini: Bohémélet. Lehár: Sárkakat. Sinding: Tavaszisusogás. Strauss: A denevér. Toselli: Szerenád. Robrecht: Harmadik keringő egyveleg. Mannfred: A játékdoboz — karakterlemez. Reter: A víg rézműves — karakterlemez. Rivelli: Amor diszörsege. Michaelis: Az erdei kovácsok. Lombardo: Diszmet az ideál előtt. Perry: Szerenád. Grosz—Sebő: Hapci trüssztrött. A kis baba amint sir és nevet. Szinész utánzatok. Grosz—Marcell: Abrakadabra. Sebő: Nem lesz kard a seprünyéből. Az elfuserált ifjuság — nevetőlemez. Mendelssohn: Szentivánéji álom. Bernards: Amiről beszélnek — induló. Teike: Öreg bajtársak. Jurek: Deutschemeister induló. Dostal: Cseh-bogár induló. Osehit: A cigánytáborban. Gotta-Blanc-Giovinetta: Pasizsita győzelmi induló. 9:30: Hírek. 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból. Időjárásjelentés. — 12:05: Hangverseny. Sonny boy változatok. Csajkovszkij: Pique Dame. Schubert: A határkő. Liszt: Szerelmi álom. Brahms: Csön-des álom leple rám borul. Schumann: Való-e ez, avagy álom. Chopin: Ballada Hubay: Szeretném itthagyni. Csiky: Bánkódás. Kacsóh: Balog Örsze. 12:25: Hírek. 1: Pontos időjelzés, időjárásjelentés. 2:30: Hírek. 4: Nagy Berta novellája: „Latinák ur találkozása a balhatatlansággal”. Felolvassa a szerző. 4:45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 5: Gróh Regszó dr. előadása: „Mit tanulhatunk meg az ember test működéséből”. 5:30: Hangverseny. Paganini: Hegedűhangverseny. J. S. Bach—E. Mac Dowell: Courante; Menüett; Gigne; Menüett; Menüett; Induló. Friedman—Bach: Grave. Dvorák—Kreislér: Szláv tánc. Rimszky—Korzakow: Le Vol de Bourdoh. Debussy: Cake-Walk. A. Casella: Bolero. Casella: Valse diatonique. Zéz Confrey: „Dizzy fingers”. Szántó: Ave Mária. Szántó: Valse. Paganini: Caprice. 6:35: Gyorirási tanfolyam. 7:20: Halász Gyula előadása: Helyes magyarság — magyar helyesírás. 8: Zongorahedű-gordonka trió. Schubert: D-moll trió. Rachmaninoff: Trio elégiue. Előadják: Stefániai Imre — Waldbauer Imre — Kerpely Jenő. 9:15: Fráter Lóránd-est: Boldogtalan voltam. Amikor még a kedvesed. Ugy-e édes. Tele van a város akácfavirággal. Azt beszél a faluban. Kettőn vagyunk a szivemben. Kimegyek a temetőbe. Megölte egy legény magát. Esteledik, szól a falu harangja. A templomban. Ha meghalok. Leégett az árva viskóm. Fráter Béla dala Lóránd emlékére. Mit sugog a fehér akác. Miért nem születettél. Bíró uram A fonóba szól a nóta. Ott ahol a Maros vize. Őszi rózsák. Száz szál gyertya. Volt valahol messze. Az a beszéd járja. Hogyha szeretsz. Szerelmem, szerelmem. Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelen-

tés, hírek. Majd: Pertis Jenő és cigányzenekarának hangversenye a Britanniaszállóból.

Bécs. 20: Operaénekkar. Berlin. 20: Hangverseny. Mozart és Beethoven műveiből.

Breslau. 20:40: Leánydalok. Hamburg. 20: Szlav-est. Csajkovszkij, Dvorák, Rachmaninoff, stb. műveiből.

Köln. 20: Mozart: Don Juan című operája.

Varsó. 20:15: Filharmonikus hangy. Milánó. 20:30: Szimfonikus hangy.

Róma. 21:02: Operett. Prága. 20: Goethe: Faust című színműve.

Osló. 20: Szimfonikus hangverseny. Musszorgszkij, Reger, Szkrjabin, Straus, Debussy műveiből.

Toulouse. 21: Gramofon.

Olcsó zsidótárgy könyvajánlatunk

Zsidó tárgyú könyvek 10—60 százalékos engedményei:

- Ben Ami: Uj Palesztina — Lei 30.—
- Palesztina-utmutató — „ 19.—
- Oszkár bácsi zsidó meséi — „ 25.—
- Dr. Marton: A zsidó nemzet Erdélyben — „ 6.—
- Gorelik: Cion és golusz — „ 10.—
- Nordau: Dr. Kohn — „ 29.—
- Sch. Alejehem: Leégett nemeselek, füzve — „ 12.—
- Sch. Alejehem: Leégett nemeselek, kötve — „ 29.—
- Paneth: Utazásom a Szentföldön — „ 5.—
- Dr. Blank: Mit akar a cionizmus? — „ 3.—
- Majrovits: Tóra és cionizmus — „ 5.—
- Gizskalay: Titok — „ 19.—
- Gizskalay: Tamár — „ 36.—
- Sokolow: Uj zsidó — „ 10.—
- Agnon: Es a meggörnyedt kigygyenesedik — „ 20.—
- Mendele: Santa Fiske — „ 36.—
- Zengő Hárfá (verseskönyv) — „ 14.—
- Sombart Werner: A zsidók jövője — „ 20.—
- Graetz: A zsidó törzs megifjodása — „ 5.—
- Sas Irén: Kol Nidre — „ 25.—
- Ujvári: A cédrusfa daliája — „ 25.—
- Mészáros Zs.: Béla (regény) — „ 18.—
- Mendelssohn és Frigyes — „ 18.—
- Sas Irén: Mirjam — „ 18.—
- Die Besten jüdischen Anekdoten — „ 20.—
- Das Jüdische Bilderbuch — „ 80.—
- Die Arche Noach (képesk.) — „ 80.—
- Max Nordau: A cionizmusról — „ 55.—
- Philo: Mózes élete I—II. — „ 80.—
- Geiger: Levelek a kiterésről — „ 55.—
- Mezey: Rajzok a magyar zsidó életből — „ 55.—
- Mahler: Keleti tanulmányok — „ 55.—
- A makkabeusok könyve — „ 55.—
- Alexander: Spinoza — „ 55.—
- Zsidó Plutarchos I. — „ 55.—
- Zsidó Plutarchos II. — „ 55.—
- Sebestyén: Makai Emil — „ 55.—
- Eötvös: A zsidók emancipációja — „ 55.—
- Kiss Arnold: Salamon ibn Gabriol — „ 55.—
- Rubinyi: Kis József élete — „ 55.—
- Kiss Arnold: Samuel Hanagid — „ 55.—
- Heller: A héber mese — „ 55.—
- Blau Lajos: A talmud — „ 55.—

Ezen olcsó ajánlatunk csak Niszán havára érvényes. 100 lejen alóli rendelésnél csak az összeg előzetes beküldése mellett (és 8 lej költség), 100 lejen felül utánvételes küldés.

Kaphatók az „Uj Kelet” könyvostályában.

Pályázat

Hitközségünk keres azonnalra egy metszőt, aki שׁוֹרֵב כּעַל חֶפְלָה וּמְהִיל — továbbá egy sámeszt, aki kisegítő metsző שׁוֹרֵב יִשְׂרָאֵל is legyen.

Konzervatív rabbiktól való קבלות másolatokkal felszerelt, életkort és családi állapotot feltüntető kérvények f. évi május 10-ig alanti címre küldendők.

Vasuti költség csak a meghívottaknak térítetik meg.

Statusquo Izr. Hitközség Satu-Mare

A husvéti könyvpiac szenzációja

BENAMY SÁNDOR KAJUT

a nagy vitát felkavart mű első teljes szövegű kiadása.

Ára rendkívül alacsony kiállításban 60 lej

Megrendelhető az Uj Kelet könyvostályában

Gyakorlati áruismeret és Vegyészeti lexikon

Szerkesztette: Rácz Lajos. Ára 476 lej az UJ KELET könyvostályában.

ADY ENDRE összes költeményei

amelyek eddig 12 kötetbe voltak foglaltak most

egy nagy albumalakú kötetbe gyűjtve 476 lej az „UJ KELET” könyvostályában.

Kedvező fizetési feltételek

Három kötet

760 oldal 130 lej

THOMASS MANN Buddenbrook ház

A Nobeldíjas író világhírű munkája Kapható az UJ KELET könyvostályában

Apróhirdetése

JÉGSZEKRÉNYEK

mászárosok és vendéglősök részére is megjelenésük méretben. Sörkimérő pultok KERTESZ nél Targu-Mures, telefon 314. Kivánatra írásban. Képviselet Brassó és vidékére: PAUL TITTES Brasov

Főterhez közel 3 szobás, modern komfortos emeleti lakás május hó 1-től kiadó. Cim a kiadóban.

MEGKEZDETT személyperza falvédő (kézzel varrott) selyemmel együtt olcsón eladó. Cim a kiadóban.

BENŐSÜNE negyvenöt éves izraelita magánfőosztályos megfélemlő igazgatója. Közeledések „Lehetőleg özeveg” jellegre Hermes hirdetőbő Sibi

ELKÖLTÖZÉS miatt eladó egy komplett ebédlő és háló. Strada Voceodului 8. A tanítók háza mögött.

ASZTALOSGÉD elmenne vidékre is a szombat megtartásával Cim: Mendula György Ghiris p. u. Mociu.

KIADÓ Donát-ut végén Szamos mellett gyümölcsös lakóházzal Kremnitzkyné, Burgya vendéglővel szemben.

EGY MODERN háromszobás lakás a str. Basarabia 10 alatt május 1-ére kiadó. Értekezhetem dr. Fischer Tivadarné str. Universitatii 3

HÁZMESTER keresetk azonnalra. Ki vizvezetési és villanyzerelési munkához ért, éjnyben részestül. Ajánlatok április 29-ig odandók be Str. Gen. Berthelot 8. Igazgatóhoz.

SUCHE zu 5—6 anferger kinder שׁוֹרֵב כּעַל חֶפְלָה וּמְהִיל de fähig ist gründlich unterrichten שׁוֹרֵב יִשְׂרָאֵל gehalt 1500.— und ganze Verpflegung offerte an Moskovits Bernath Al. Ba-Julia.

Magyar, német, román gyorsírási órák (összehasonlító módszer szerint) olcsón vehet. Cim a kiadóban

JÉGSZEKRÉNY használt de jókond állapotú, azonnalra eladó. Használt de jókond állapotú, azonnalra eladó. Használt de jókond állapotú, azonnalra eladó.

Magyar, német, román gyorsírási órák (összehasonlító módszer szerint) olcsón vehet. Cim a kiadóban

JÉGSZEKRÉNY használt de jókond állapotú, azonnalra eladó. Használt de jókond állapotú, azonnalra eladó. Használt de jókond állapotú, azonnalra eladó.

Magyar, német, román gyorsírási órák (összehasonlító módszer szerint) olcsón vehet. Cim a kiadóban

JÉGSZEKRÉNY használt de jókond állapotú, azonnalra eladó. Használt de jókond állapotú, azonnalra eladó. Használt de jókond állapotú, azonnalra eladó.

Magyar, német, román gyorsírási órák (összehasonlító módszer szerint) olcsón vehet. Cim a kiadóban

JÉGSZEKRÉNY használt de jókond állapotú, azonnalra eladó. Használt de jókond állapotú, azonnalra eladó. Használt de jókond állapotú, azonnalra eladó.

XIII évfolyam

1930. április Szomb

5690 év Nisz

As. Uj Kelet

Magyar, német, román gyorsírási órák (összehasonlító módszer szerint) olcsón vehet. Cim a kiadóban

JÉGSZEKRÉNY használt de jókond állapotú, azonnalra eladó. Használt de jókond állapotú, azonnalra eladó. Használt de jókond állapotú, azonnalra eladó.

Magyar, német, román gyorsírási órák (összehasonlító módszer szerint) olcsón vehet. Cim a kiadóban

JÉGSZEKRÉNY használt de jókond állapotú, azonnalra eladó. Használt de jókond állapotú, azonnalra eladó. Használt de jókond állapotú, azonnalra eladó.

Magyar, német, román gyorsírási órák (összehasonlító módszer szerint) olcsón vehet. Cim a kiadóban

JÉGSZEKRÉNY használt de jókond állapotú, azonnalra eladó. Használt de jókond állapotú, azonnalra eladó. Használt de jókond állapotú, azonnalra eladó.

Magyar, német, román gyorsírási órák (összehasonlító módszer szerint) olcsón vehet. Cim a kiadóban

JÉGSZEKRÉNY használt de jókond állapotú, azonnalra eladó. Használt de jókond állapotú, azonnalra eladó. Használt de jókond állapotú, azonnalra eladó.

Magyar, német, román gyorsírási órák (összehasonlító módszer szerint) olcsón vehet. Cim a kiadóban

JÉGSZEKRÉNY használt de jókond állapotú, azonnalra eladó. Használt de jókond állapotú, azonnalra eladó. Használt de jókond állapotú, azonnalra eladó.

Magyar, német, román gyorsírási órák (összehasonlító módszer szerint) olcsón vehet. Cim a kiadóban

JÉGSZEKRÉNY használt de jókond állapotú, azonnalra eladó. Használt de jókond állapotú, azonnalra eladó. Használt de jókond állapotú, azonnalra eladó.

Magyar, német, román gyorsírási órák (összehasonlító módszer szerint) olcsón vehet. Cim a kiadóban

JÉGSZEKRÉNY használt de jókond állapotú, azonnalra eladó. Használt de jókond állapotú, azonnalra eladó. Használt de jókond állapotú, azonnalra eladó.

Magyar, német, román gyorsírási órák (összehasonlító módszer szerint) olcsón vehet. Cim a kiadóban

JÉGSZEKRÉNY használt de jókond állapotú, azonnalra eladó. Használt de jókond állapotú, azonnalra eladó. Használt de jókond állapotú, azonnalra eladó.

Magyar, német, román gyorsírási órák (összehasonlító módszer szerint) olcsón vehet. Cim a kiadóban

JÉGSZEKRÉNY használt de jókond állapotú, azonnalra eladó. Használt de jókond állapotú, azonnalra eladó. Használt de jókond állapotú, azonnalra eladó.

Magyar, német, román gyorsírási órák (összehasonlító módszer szerint) olcsón vehet. Cim a kiadóban

JÉGSZEKRÉNY használt de jókond állapotú, azonnalra eladó. Használt de jókond állapotú, azonnalra eladó. Használt de jókond állapotú, azonnalra eladó.

Magyar, német, román gyorsírási órák (összehasonlító módszer szerint) olcsón vehet. Cim a kiadóban

JÉGSZEKRÉNY használt de jókond állapotú, azonnalra eladó. Használt de jókond állapotú, azonnalra eladó. Használt de jókond állapotú, azonnalra eladó.

Magyar, német, román gyorsírási órák (összehasonlító módszer szerint) olcsón vehet. Cim a kiadóban

JÉGSZEKRÉNY használt de jókond állapotú, azonnalra eladó. Használt de jókond állapotú, azonnalra eladó. Használt de jókond állapotú, azonnalra eladó.

Magyar, német, román gyorsírási órák (összehasonlító módszer szerint) olcsón vehet. Cim a kiadóban

JÉGSZEKRÉNY használt de jókond állapotú, azonnalra eladó. Használt de jókond állapotú, azonnalra eladó. Használt de jókond állapotú, azonnalra eladó.

Magyar, német, román gyorsírási órák (összehasonlító módszer szerint) olcsón vehet. Cim a kiadóban

JÉGSZEKRÉNY használt de jókond állapotú, azonnalra eladó. Használt de jókond állapotú, azonnalra eladó. Használt de jókond állapotú, azonnalra eladó.

Magyar, német, román gyorsírási órák (összehasonlító módszer szerint) olcsón vehet. Cim a kiadóban

JÉGSZEKRÉNY használt de jókond állapotú, azonnalra eladó. Használt de jókond állapotú, azonnalra eladó. Használt de jókond állapotú, azonnalra eladó.

Magyar, német, román gyorsírási órák (összehasonlító módszer szerint) olcsón vehet. Cim a kiadóban